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Nyissák ki az ablakokat!
Ha egy mélyen alvó ember füle mellett 

elsütnek egy harminc és feles mozsarat, bi­
zonyára olyan dermedt rémülettel riad fel 
az ipse legédesebb álmából, hogy órákig 
tart, amíg az idegeinek szörnyű vitustánca 
kissé lecsendesedik. Ez a kép jut eszünkbe 
most, amikor a váratlanul nyilvánosságra 
hozott német-osztrák vámunió tervezet ha­
tása alatt fejvesztetten kapkodó európai 
diplomácia pánikszerű nyüzsgését figyel­
jük. No, most az egyszer teljes sikert ara­
tott a titkos diplomácia, már tudniillik ami 
a német és az osztrák diplomaták titok­
tartását illeti, mert a vámuniótervezet elő­
készítését bevezető tárgyalásokról a teg­
napelőtti napig halvány sejtelme sem volt 
a nagyvilágnak. Pedig talán az osztrák és 
német tárgyalások egészen más mederbe 
terelődtek volna, ha a többi államok diplo­
matái kémeik és besúgóik utján idejében 
értesülhettek volna arról, hogy mi fő Cur- 
tius urnák és Schober urnák a fazékjában. 
Ha tudták volna, hogy miben sántikál ez a 
két ország, amelyet alaposan letapostak a 
világháború után a nagyhatalmak, minden 
bizonnyal elővették volna az összes lehető 
és lehetetlen argumentumaikat, figyelmez­
tetéseiket és fenyegetéseiket azok az álla­
mok, amelyeknek a kormányai még mindig 
olyan poi fikát diktálnak, hogy a német 
nép talpriállá‘át lehetetlenné tegyék.

Nagy tehát az ijedelem a külföldi diplo­
mata portákon, de a megrökönyödés sem­
mivel sem kevesebb a gazdasági körök 
előtt, hiszen az egész világgazdaságra sú­
lyosan kiható jelentőségű az, hogy Né­
metország és Ausztria végre meg akarják 
törni a gazdasági elzárkózás jegét, el akar­
ják fűrészelni az országok határain levő 
vámsorompőkat és szinte teljesen sza­
baddá akarják tenni azokat az utakat, ame­
lyeken eddig csak súlyos nehézségek árán 
tudtak egymással közlekedni. Természe­
tesen ennek a vámunió tervezetnek különös 
fontosságot nyújt az a speciális körülmény 
is, hogy ha a német és az osztrák gazda­
sági élet közeledése terén ilyen hét mért­
földes csizmákkal teszik meg a kezdemé­
nyező lépéseket az illetékesek, akkor már 
csak néhány lépés választja el Curtius és 
Schober urakat a politikai Anslussz ki­
kiáltásától. Utóvégre minden reálpolitikus 
jól tudja, hogy a széles mederben végre­
hajtott vámunió több a politikai Anslussz- 
nál önmagában véve is, mert ha Német­
ország és Ausztria teljesen szabadon, a 
legcsekélyebb megkötöttség nélkül cserél­
hetik ki áruikat és termékeiket, akkor a két 
ország közt levő politikai határok már csak 
huszadrangú jelentőséggel bírnak. A hábo­
rúban győztes nagyantant és kisantant ed­
dig csak a politikai Anslussz megvalósítá­
sától rettegett, számolva azzal, hogy a 70 
milliós Németország máról-holnapra egy 
85 milliós Németországgá fog nőni, viszont 
arra még álmukban sem gondoltak, hogy 
az élelmes németek és a nem kevésbbé élel­
mes osztrákok — ha már a politikai össze­
olvadás egyelőre a súlyos komplikációk 
miatt nem is lehetséges — szép óvatosan, 
csendben megcsinálják a gazdasági An- 
slusszt, amibe végeredményben igazán nem 
szólhat bele senki, hiszen mi köze ahoz a 
csehnek, a franciának, a belgának, vagy az 
angolnak, hogy Németország vám nélkül 
engedi be az osztrák árut és Ausztria 
ugyancsak vám nélkül bocsátja be a né­
met árukkal megrakott ezer meg ezer va­
gont.

Mi, magyarok csak a legteljesebb ötöm­
mel üdvözölhetjük az osztrák és a német

diplomáciának ezt az igazán mesteri, nagy­
vonalú sakkhuzását. Véleményünk szerint 
az utolsó tiz esztendőben ennél nagyobb 
esemény nem történt a világon. Nincs ki­
zárva, hogy az osztrák-német vámunió át­
menetileg talán kényelmetlen következmé­
nyekkel jár a magyar gazdasági életre, 
azonban teljesen a magyar kormányon 
múlik az, hogy milyen ügyesen, milyen 
bátran, milyen tehetségesen vonja le az 
adott helyzet konzekvenciáit és milyen 
eredménnyel tudja felhasználni az uj hely­
zetet a magyar gazdasági élet érdekében. 
Magyarország egyelőre jóindulatú semle­

gességgel figyeli Ausztria és Németország 
korszakalkotó elhatározását, amely sze­
rintünk nem más, mint az első igazán ko­
moly lépés a gazdasági Páneurópa meg­
valósulása felé. Páneurópáról annyit be­
széltek már az elmúlt évek alatt, hogy a 
közönség alaposan ráunhatott erre a té­
mára, hiszen az eddigi ankétezések és ta­
nácskozások kimerültek az üres szószátyár­
kodásban. Most azonban az osztrákok és a 
németek ráléptek a páneurópai eszme 
konkretizálásának útjára és ha kemény 
következetességgel végre is hajtják a vám­
unió tervezetet, akkor ez által valósággal 
kényszeríteni fogják mindazokat az or­
szágokat hasonló lépések követésére, 
amely országok eddig nemcsak politikai­

lag, hanem gazdaságilag is a legostobább, 
legbünösebb, legöngyilkosabb elzárkózó 
rendszert erőszakolták úgy a saját orszá­
gaikra, mint az egész világra.

Európa dohos, öreg, omladozó, aláakná­
zott épületén most kinyílt végre egy ablak. 
Egy uj gazdasági rend frissitő, uj életet 
adó előszellői lengedeznek be Európa do­
hos épületébe a kitárt ablakon át. Európá­
nak, ha élni akar, ha fejlődni akar, ha újjá­
születni akar, nem szabad erőszakkal be­
csukni ezt az ablakot, hanem a jő példán 
okulva, ki kell nyitni a többi ablakot is, 
mert különben rövid idő alatt teljesen fel­
őrlődhet az ázsiai bolsevizmus és az ame­
rikai kíméletlen kapitalizmus szörnyű két 
malomköve között.

► «* ♦

Politikusok és diplomaták szerint a német- 
osztrák vámunió az utóbbi esztendők leg­

nagyobb külpolitikai eseménye
Végre Németország és Ausztria gyakorlati lépésre szánta el magát —- 
mondják Amerikában — A megállapodás nem teljesen simul ahoz a po­
litikához, amelyről Bethlen bécsi látogatása után a nyilvánosságnak

beszámolt
A Ház szünete miatt Peyer Károly csak husvét után interpellál a vámunió ügyben

Budapest, március 24. Mértékadó 
politikusok és diplomaták véleménye sze­
rint

a német-osztrák vámunió az utóbbi 
esztendők legnagyobb külpolitikai ese­

ménye.
Magyar politikai körökben még mindig 
nem látnak tisztán. Magyarország, úgy 
látszik, a várakozás álláspontjára helyez­
kedik. Felmerül a kérdés, tud-e és akar-e 
Európa többi része olyan erőt képviselni, 
amely megakadályozhatja a német-osztrák 
vámuniót, amely

általános vélemény szerint az első lé­
pés az Anslussz felé.

Magyar politikai körökben kritikát még 
alig mondtak a német-osztrák vámmeg­
egyezésről, azt azonban több oldalról han­
goztatják, hogy

a német-osztrák megállapodás nem 
teljesen simul hozzá ahoz a politiká­
hoz, amelyet Bethlen miniszterelnök 
a közelmúltban folytatott és amely­
ről bécsi látogatása után a nyilvános­

ságnak is beszámolt.
Curtius német külügyminiszter a ma Bu-
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Egy berlini láp karrikaturájá a váratlanul nyilváriosságra hozott német­
osztrák vámunió-tervezetről. Ha a vámunió-szerződést aláírják, akkor Német­
ország és Ausztria között eltűnnek a vámhatárok. A fenti kép azt a jelenetet 
ábrázolja, amint Curtius némát külügyminiszter és osztrák kollégája, Schobőf 
közös erővel fűrészelik el a vámsorompót, amely eddig megnehezítette a két 
testvérnép iparcikkeinek és gazdasági termékeinek szabad export-importját.

dapestre érkezett hírek szerint még tegnap 
részletesen tárgyalt Anglia, Franciaország 
és Olaszország követeivel és tájékoztatta 
őket a megegyezés következtében előállott 
helyzetről. Magyar politikai körökben 
most elsősorban arra kiváncsiak, hogy ezt 
a tájékoztatást a magyar kormány meg­
kapta-e és Bethlen miniszterelnök mikor 
látja elérkezettnek az időt arra, hogy a 
magyar kormánynak az álláspontját ebben 
a vonatkozásban ismertesse.

Egyébként, mint tudvalevő, Peyer 
Károly a német-osztrák vámunió ügyében 
interpellációt jegyzett be. Tekintettel arra, 
hogy a képviselőház március 27-től, pén­
tektől kezdve április 21-ig, tehát több, 
mint 3 héten át húsvéti vakációt tart, a 
Peyer-féle interpelláció előterjesztésére 
már csak a húsvéti vakáció után nyílik al­
kalom. Felmerült a gondolat, hogy Peyer 
Károly a képviselőház csütörtöki ülésén 
sürgős interpelláció, vagy napirendi fel­
szólalás keretében teszi szóvá a német­
osztrák vámuniónak rendkívül nagyfontos- 
ságu kérdését. Beszéltünk ebben az ügy­
ben Peyer Károly szocialista képviselővel, 
aki munkatársunknak a következőket mon­
dotta :

— A német-osztrák vámunió bejelentése
itendkivül nagy jelentőségű esemény,

a magyar közvéleménynek tehát jogában 
áll tudnia, hogy magyar szempontból mi 
ennek az ügynek a háttere. Csodálkozom, 
hogy a kormány még a külügyi bizottsá­
got sem hívta össze a törvényhozás tag­
jainak tájékoztatása céljából. A külügyi 
bizottság már régóta nem tartott ülést, pe­
dig közben megtörtént az olasz-francia 
megegyezés a leszerelés kérdésében, a kor­
mány tehát nyilatkozhatott volna arról, 
hogy az olasz-francia megegyezésnek mi­
lyen kihatása lesz Magyarországra. Ez 
talán nem érinti annyira a magyar gazda­
sági helyzetet, de kétségtelen, hogy a né-
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met-osztrák vámuniónak ebből a szem­
pontból is messze menő kihatása van. 
Tudni akarjuk, hogy mi ebben az ügyben 
a kormány álláspontja. Miután azonban azt 
olvastam, hogy a miniszterelnök ur a 
karabancsai erdőben vadászik, lemondok a 
sürgős interpelláció tervéről és a német­
osztrák vámunióról szóló interpellációmat 
a húsvéti vakáció után következő első in- 
terpellációs napon terjesztem elő.

Ehelyütt említjük meg egyébként, hogy 
Bethlen István gróf miniszterelnök, aki 
egy napon át volt csak távol Budapestről, 
ma este visszaérkezett a fővárosba.

Páris, március 24. A francia sajtó ma 
már nyugodtabb és tárgyilagosabb hangon 
foglalkozik a német-osztrák vámunió ter­
vével, miután időközben bécsi jelentések­
ből az egész megállapodás teljes szövege 
Párisba jutott. Természetesen továbbra is 
az a vélemény uralkodik, hogy

a tervezett szerződés beleütközik nem­
csak a békeszerződések és a genfi 
jegyzőkönyv tilalmába, hanem a Nép- 
szövetség és az európai egyesülés 

szellemének is ellentmond,
A „Marin” és az „Echo de Paris” jelentése 
szerint a minisztertanács tegnap elhatá­
rozta, hogy úgy Bécsben, mint Berlinben 
ezt az álláspontot fogja képviselni és 
Sauerwein tudni véli, hogy Berthelot 
Hoesch német nagykövettel tegnap folyta­
tott megbeszélései során nagy nyomaték­
kai hangsúlyozta a francia kormánynak 
ezt az álláspontját és további részletes fel­
világosításokat kért a német kormány kép­
viselőjétől.

London, március 24. Az angol kor­
mány a német-osztrák vámszerződés ügyé­
ben várakozó álláspontot foglal el. Hir 
szerint a kormány úgy a német, mint az 
osztrák követet megkérte arra, hogy a 
már átadott emlékiraton kívül kiegészítő 
anyagot bocsásson az angol kormány ren­
delkezésére. A kormány szakértői e pilla­
natban

annak a kérdésnek a megvizsgálásával 
foglalkoznak, hogy a tervezett vám- 
szerződés nem ütközik-e a st.-germaini 
és Versailles! béke, valamint az 1922. 
évi október 4-i genfi jegyzőkönyv 

rendelkezéseibe.
Politikai körökben az a vélemény a német­
osztrák vámszerződésről, hogy ennek meg­
kötése a háború utáni évek egyik legfon­
tosabb eseménye.

Newyork, március 24. Az amerikai 
sajtó általában rokonszenvvel és megértés­
sel foglalkozik a német-osztrák vámszövet- 
seg tervével. A Newyork Times „Gyakor­
lata lépés” cim alatt foglalkozik a tervvel 
cS kyelenti, hogy a végtelen hosszúra 
nyúló tanácskozások után

vegne Németország és Ausztria gya­
korlati lépésre szánta el magát, hogy 
a vámhatárok okozta nehézségeket el­

tüntessék.
Kétségtelen, merész lépésről van itt szó
nŐsCelhfttaI b?'“,ÍS mindkét áUamra hasz­
nos elhatározásról, amely követendő példát
nyújt más államoknak arra, hogy ne buiia- 
nak ijedten a vámfalak mögé. J
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Rövidesen sor kerül az uj
rádióleadó állomás építésére
Megegyezett a posta és a Rádió Társaság

Budapest, március 23. A kereskedelmi 
minisztérium és a Rádió Társaság kö­
zötti megállapodásról Kállay Miklós 
államtitkár, aki a tárgyalásokat vezette, 
a következőket mondta:

— Készen van a megállapodás a posta 
és a Rádió Társaság között ? •: uj nagy le­
adóállomás és a relée állomások megépí­
tésére vonatkozóan. Megtörténtek az elő­
készületek is ezeknék az állomásoknak az 
építésére. A megoldás a legelőnyösebb. 
Hosszú időre biztosítani fogja a zavar­

talan szolgálatot a magyar közönségnek 
és lehetővé teszi, hogy még detektoros 
készülékkel is venni tudják az egész or­
szág terülétén a budapesti leadást. A 
megállapodás lényege szerint egy 150 
kilowattos leadóállomást építenek Buda­
pesten és relée állomásokat az ország kü­
lönböző részein. A Stúdiót kibővítik és 
átalakítják. Erre kb. 1 millió pengőt for­
dítanak. A technikai megállapodások 
alapján rövidesen sor kerül az uj leadó­
állomás és a négy relée állomás építésére.

Af,jofl- és pénzügyi bizottság telket javasol 
a diakonisszaképző intézetnek

A városi közgyűlés ügyeinek előkészítése
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága a március 31-ikén tartandó 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
előkészítésére kedden délután Zöld Jó­
zsef tb. polgármesterhelyettes elnöklete 
alatt ülést tartott, amely iránt élénk 
érdeklődés nyilvánult meg.

Az erdei iskolák.
Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok be­

terjesztette németországi útjáról szóló 
kimerítő, alapos jelentését. A kultnrfa- 
nácsnok tudvalevőleg a kultuszminiszter

helyezik át. A jog- és pénzügyi bizott­
ság most tudomásul vette, a honvédelmi 
miniszternek az áthelyezéshez hozzájá­
ruló leiratát és elfogadta azokat a ter­
veket. amelyeken az Apafája erdőben 
lévő lőtér helye pontosan ki van je­
lölve.
Az 1931. évi költségvetést jóváhagyták.
A jog- és pénzügyi bizottság tudomá­

sul vette, hogy a belügyminiszter jóvá­
hagyta Debrecen város 1931. évi költ­
ségvetését. A belügyminiszter a költ-

Meghívom önt
a húsvéti vásár keretében bemutatott 
és HfU-os árengedménnyel áruba bo­

csátott modelljelm megtekintésére. Vásároljon most
0-tnig a választék teljes. Én eltalálom az ön ízlését és közismerten olcsó áraimat 
az ön igénye és erszénye szerint szabtam meg. A húsvéti vásár megszakítás 
nélkül (dél alatt Is) folyik, a kirakat a feltüntetett ár és minőségi jelzéssel este 
II óráig megvilágítva.

ANNY-kalaphiz, Csapó-u, 1., szemben a Nagytemplommal.
ösztöndíjával Németországban, főképen 
Berlinben a szociális berendezéseket, 
szegényházakat és erdei iskolákat tanul­
mányozta. A jog- és pénzügyi bizottság 
az értékes jelentést tudomásul vette. A 
jelentés közelcsen nyomtatásban is meg­
jelenik.

' ségvetésre vonatkozóan csak kisebb ész­
revételeket tett. amelyekre vonatkozóan 
a közgyűlés felvilágosító jelentést fog 
küldeni a belügyminisztériumnak.

Visszatérítés a nagy vágóknak.
Az üzemi bizottság előterjesztést tett, 

hogy azoknak a nagy vágóknak, akik a 
debreceni vágóhídon évenként legalább 
1000 darab marhát, vagy sertést vág­
nak le, a vágatási dijakból év végén 40, 
illetve 30 százalékos visszatérítést ad­
janak. A jog- és pénzügyi bizottság ja­
vasolja -az üzemi bizottság előterjeszté­
sének elfogadását azzal, hogy a vissza­
térítést csak azok kapják, akik a debre­
ceni piacon vásárolt és a debreceni vá­
góhídon levágott árut külföldre, vagy 
az ország más részébe szállítják.

Telket ad a város a diakonissmképző 
intézetnek.

A tiszántúli református egyházkerület 
azzal a kéréssel fordult Debrecen vá­
roshoz, hogy diakonisszaképző intézet 
részére adjon clkct a Nagyerdőn. A dia­
konisszaképző intézetet azért akarják a 
Nagyerdőn felállítani, hogy a diakonisz- 
szák az egyetemi klinikák közelében le­
gyenek, mert ők fogják egyrészt a be­
tegek ápolását, másrészt pedig lelki 
gondozását végezni. A jog- és pénzügyi 
bizo'tság javasolja, hogv a közgyűlés 
elvben szavazza meg a telekadományo­
zást, telek kijelöléséről azonban csak 
akkor határozzanak, amidőn az építke­
zés időszerű lesz.

Meghosszabbítják 
a 3 és fét milliós kölcsönt.

A világítási vállalat nagyszabású be­
ruházásaira Debrecen város tavaly 3 és 
fél millió pengős kölcsönt vett fel. amit 
április 5-ikcn vissza kellene fizetni. Deb­
recen város azonban egy esztendőre ki 
akarja tolni a kölcsön visszafizetési ha­
táridejét és erre vonatkozóan ajánlatot 
kért a kölcsönt nyújtó pénzintézetektől. 
Ezek a régi feltételek mellett hajlandók 
is a kölcsönt meghosszabbítani. A jog- 
ús pénzügyi bizottság javasolja is a köz­
gyűlésnek a kölcsön meghosszabbítását.

Kiterjesztik
a vidéki villamosánamszolgáltatást.

A jog- és pénzügyi bizottság tudomá­
sul vette, hogv a világítási vállalat áram­
hálózatát kiterjeszti Berettyóújfalun tul 
Be rét tyószen t m á r ton községre is. amit 
ezentúl szintén a debreceni világítási 
vállalat lát el villamos árammal.

Több bérleti szerződés és személyi 
ügyek elintézése után a jog- és pénz­
ügyi bizottság ülése fél 6 órakor véget 
ért,

Az u:i elemi lőtér.
A katonai elemi lőteret a Nagyerdő­

ről, mint ismeretes az Apafája erdőbe

Külön húsvéti osztály I
Megbízható'(IDŐ 7tP

fűszeráruk
legjobb minőség, olcsó árban

GUTTMANNÁL
PIAC UCCA 64.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lattiteic ellenében egy hónapig haiinélhalja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ó NY VTARAT
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AZ AMERIKAI POLGÁRSÁG 
VAGYONI HELYZETE.

Washington, március 24. Most tét-1 
ték közzé az 1929. évi végleges statiszti.l 
kát az Egyesült Államok polgárainak va- 
gyoni helyzetéről. Eszerint 1929-ben az| 
összes nemzeti vagyon 362 milliárd dol­
lárra rúgott. Az összes évi jövedelme az I 
Egyesült Államok polgárainak ebben az 
évben 84 milliárd volt. A nemzeti vagyon-1 
ból egy léiekre 2877 dollár esett. Az ősz-1 
szes évi adó 692 millió dollárt tett ki.
❖❖❖❖❖♦> ❖ ♦> ♦> ♦> * ♦> j
Küzdelem az analfabétizmus 

ellen Ha jdumegyében
Hajduvármegye tudvalevőleg sza­

bályrendeletet alkotott az analfabéták 
kötelező oktatásáról. A szabályrendelet 
rendelkezései szerint Hajduvármegye 
területén minden Írni olvasni nem tudó 
egyén köteles látogatni a megnyitandó 
analfabéta tanfolyamokat.

A szabályrendeletet jóváhagyás vé­
gett felterjesztették a belügyminiszté­
riumhoz. A belügyminisztérium most 
küldött leiratában legteljesebb elisme­
résének ad kifejezést a vármegye veze­
tőségével szemben, azért, mert minden 
eszközzel fel akar lépni az analfabétiz­
mus leküzdésére, a szabályrendeletben 
foglalt intézkedések azonban a belügy­
minisztérium megítélése szerint túllé­
pik a vármegye szabályrendelet alko­
tási jogkörét. A belügyminisztérium ál­
láspontja szerint ilyen rendelkezéseket 
csak törvényhozási utón lehet életbc- 
íéptetnii, éppen ezért a szabályrendet- 
letet nem is hagyta jóvá.

Ezek után előreláthatólag nem hagyja 
jóvá a belügyminiszter a Debrecen vá­
ros által már régebben alkotott hasonló 
szabályrendeletet, amely évek óta he­
ver a belügyminisztériumnál jóváha­
gyás -nélkül.
❖❖❖❖❖♦>♦>♦> ♦>♦> <$>♦$»

Az Iparoskor 
kulturdélutánja

Vasárnap délután nagysikerű kultur- 
délutánt rendezett az Iparoskor és az 
iparos ifjúság, melyen dr. Veress István, 
a kollégiumi tanitó- 
képzöintézet kiváló 
pedagógus igazga­
tója nagy értékű, 
tanulságos előadást 
tartott a „Család 
és a családi neve­
lésiről, amely az 
emberi nevelés leg­
mélyrehatóbb té­
nyezője. A családi 
nevelés, a szülői 
oktatás s tanítás 
oly fontos a gyer­
meknek, hogy azt 
semmidé egye síi- 1 
let, intézet, iskola s Dr. Veress /sivárt 
a legkiválóbb pedagógus sem tudja pó- 
tolni. Megbocsáthatatlan bűnt követnek 
el azok a szülők, akik gyermekeiket szán­
dékosan elhanyagolják, rossz példát mu­
tatnak nekik, amelyek a fogékony gy0' 
meki lélekbe fertőzve hatolnak be.

A kiváló előadót szűnni nem akaró 
tapssal ünnepelte a közönség. A kultut- 
délután többi száma is kiváló művészi él­
vezetben részesítette a hallgatóságot. - 
Fenyő Erzsébet megrázó erővel szavalt* 
el az Utolsó ut cimü tragikus hangú köl­
teményt, majd közkívánatra egy kedves 
humoru verset szavalt. — Ábel Jancsi, 
Medgyessy Dániel, az Egyetértés Dalkör 
népszerű tenoristája s Popper Kálmán 
kiváló énekszámokat és Tóth János sza­
valatot adtak elő. Az énekszámokat P°P' 
per Kálmán művészi biztonsággal, pom­
pás aláfestő színekkel előadott zongora­

játékával kisérte. (Ibis.)
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Rendkívül olcsó árban
~ ' ' elismerten jó cipőinket

Női és férfi divatcipők
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és feljebb

Vargha Imre adminisztratív
államtitkár lesz a pénzügy­

minisztérium politikai 
államtitkára

Budapest, március 24. Érdekes hir 
járta be ma a politikai világot. Arról 
van szó, hogy Szabóky Alajos 
pénzügyi államtitkár örökébe Vargha 
Imre államtitkár lép. Szabóky tudva­
lévőén politikai államtitkár volt, amely 
képviselőséggel van összekötve, mi­
szerint azt a problémát a kormány 
körében most úgy óhajtják megoldani, 
hogy Csontos Imre karcagi képvi­
selő, aki hosszabb idő óta betegeske­
dik, lemond mandátumáról és V a r g h a 
Imre lép fel, mint az egységespárt hi­
vatalos jelöltje.
❖❖❖❖❖❖❖❖ ❖❖ ♦> ♦$»♦> ********

A FöLDTEHERRENDEZÉSI JAVAS­
LAT A FELSŐHÁZ BIZOTTSÁGA 

ELŐTT.
Budapest, március 24. A felsőház bi­

zottsága ma tárgyalta le a földteher 
rendező javaslatot, amely alkalommal 
W c i s z Fülöp a bankok védelmében 
mondott nagyobb beszédet. Kijelentette, 
hogy a drága kamatláb oka az or­
szág belső viszonyaiban rejlik. A kihe­
lyezési kamatláb a betéti kamatláb 
után igazodik, ez pedig a Nemzeti 
Bank által megállapított kamatlábhoz. 
Az a jó hir, amelynek a magyar hitel 
a külföldön örvend, nagyrészt a ma­
gyar bankoknak köszönhető. Wckerle 
pénzügyminiszter felszólalása után a 
felsőház bizottsága átalánosságban és 
részleteiben is elfogadta a földteher 
rendező javaslatot.
•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦«só

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már S is Ids iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÄTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Auto és motoros 
karambolja

Vargha Gyula debreceni Varga ucca 
Y’- szám alatt lakó gépkocsivezető ked- 
dc!> reggel nyolc órakor a vármegyeház 
előtt autójával meg akart fordulni és a 
sebes kanyarodásnál összeütközött az 
állomás felől robogó motorkerékpárral, 
amelyen Visovszky Arnold Hid ucca 8. 
szám alatti lakos ült. Az összeütközés 
következtében a kerékpár felborult és 
visovszky Arnold a kezén és lábán 
szenvedett súlyosabb természetű zuzó- 
dásokat.

A karambol helyén nagy tömeg gyiilt 
egybe és percekre megakadt a forgalom 
:| ' 'ac nccán. Dr. Radó Vilmos tisztior­
vos elsősegélyben részesítette a sérült 
motorkerékpárost. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot annak megállapitá- 
sara, hogy kit terhel a felelősség a ka­
rambolért. Egyes szemtanuk állítása 
szcrint a soffőr nem jelezte idejében, 
hogy fordulni akar gépével és ezért sza­
ladt bele a modoros.

A pénznek nincs szaga!
Az európai és amerikai nagykapitalizmus sok száz millió dollár 
értékű iparcikket szállít a szovjetnek, amely azzal a pénzzel fizet 
érte, amit a dumping árakon eladott orosz nyersterményekért kap 
a külföldön A kapitalizmus, amely a szovjettel üzleti viszonyba 

lép, tulajdonképen a saját sírját ássa meg
Az alábbi rendkívül érdekes cik­

ket Tonelli Sándor, a szegedi Ipar­
kamara kiváló közgazdasági tudásit 
főtitkára irta:

Berlinben az Unter den Lind étién, a 
város legelőkelőbb negyedében van a 
szovjet kereskedelmi képviselete. Kü­
lönös, de ennek a hivatalnak nagy tii- 
köriiyeges kirakata van. A kiranat 
mögött Oroszországnak nagyméretű 
térképe, amelyet este transzparens 
módjára világítanak meg. A térképen 
időről-időre egy kis mozdony fut vé­
gig. Kiindul Leningrádból, megáll 
Moszkvában, Kievben, Odesszában, a 
Krim-félszigeten, végigfut a Kaukázu­
son, onnét felszalad Kazánba, Nizsni- 
Novgorodba, azután megint vissza 
Moszkvába és Leningrádba. Mikor a 
mozdony befejezte körútját, megjele­
ni a magyarázat:

a szovjet invitálja a pénzes kül­
földieket. hogy jöjjenek el megte­
kinteni Oroszország természeti 
szépségeit, kultúráját és uj gazda­

sági rendszerét.
Biztosítja őket. hogy a legteljesebb 
kényelemben lesz részük, lesz háló­
kocsi és étkezőkocsi, hotelszoba és jó 
ellátás.

olvasom a lapokban, hogy azok a né­
met nagyiparosok, akik a szovjetkor­
mány meghívására elmentek Orosz­
országba, visszatértek az útinkról. Kö­
zöttük voltak Borsig Albert, a német 
lokomotivgyártás fejedelme, Pönsgen 
és a német acélkartell többi vezetői, a 
Stiemens-koncern irányitól, Wolf Ottó 
és még mások. Azt is olvasom, hogy

óriási rendeléseket hoztak maguk­
kal. amelyektől remélni lehet, hogy 
a német iparnak Oroszországba 
irányuló kivitele rövidesen meg­

duplázódik.
Az összeg, amiről a német tőzsdei la­
pok írnak,

háromszáz és ötszázmillió márka 
között variál.

A veszteség! garanciát ezekre a ren­
delésekre a német kormány vállalta 
el. A rendelések olyan nagyméretűek, 
hogy az expedícióban érdekelt itiam- 
mut-vállalatok rövidesen legalább két­
százezer uj munkást tudnak munkába 
beállítani.

Olvasom azt is, hogy a múlt eszten­
dőben

Amerika kétszáznyolcvan millió 
aranyrubel értékű iparcikket, főleg 
gépeket és villamossági berende­
zéseket szállított Oroszországba.

Az egész ut öt hétig tart és az ára. 
ha jól emlékszem ISO font. vagyis 

kerekszámban négyezer pengő.
Nem tudom mennyi foganatja van 

ennek az idegenforgalmi propogandá- 
nak, amelyet a múlt év szeptemberé­
ben volt alkalmam megtapasztalni. De 
hogy Oroszországot látogatják, még 
pedig nemcsak olyanok, akik a kom­
munizmussal és a szovjet gazdasági 
helyzetével rokonszenveznek, hanem a 
kapitalista társadalom legkiválóbb kép­
viselői is, az bizonyos. Éppen most _ ____ ____ ____

Szanaszét a cári birodalomban sok 
száz amerikai mérnök van a szállított 
gépek és berendezések installálásával 
elfoglalva. Amerikai mérnökök minden­
felé gyárakat építenek és szerelnek 
fel. Ugyenebben az esztendőben

Nagy-Britannia. amely még néhány 
éve megszakította a diplomáciai 
viszonyt és kereskedelmi összeköt­
tetést Oroszországgal, első! helyre

került az orosz termékeket vásárló 
és felvevő országok sorában.

Pecuuia non ölet. A pénznek nincs 
szaga, — bizonyítják ezek a tapasz­
talatok. A kapitalizmus képviselői bor­
zalommal emlegetik azt, ami Oroszor­
szágban történt és történik, de elmen­
nek Moszkvába, hogy mint vásárlók 
és eladók a szovjettel kétségtelenül 
jövedelmező üzleteket kössenek.

A dolog azonban talán nem is olyan 
egyszerű, mint aminőnek látszik. A 
hírek, amelyek Oroszországból érkez­
nek, nagyon ellentétesek.

Két évvel ezelőtt a szovjet vezetői 
egy öt éves gazdasági programot 
dolgoztak ki. amelynek célja 
Oroszországnak gigászi arányok­

ban való iparosítása.
Ehhez van szüksége a szovjetnek 
gyári berendezésekre, gépekre és fel­
szerelésekre. Hogy miként sikerül ezt 
a programot végrehajtani, az még a 
jövő titka. Kétségtelen azonban, hogy a 
fölényes lekicsinylés és gúnyos mo­
solygás, amellyel ezt a programot an­
nak idején Berlinben, Párisban, Lon­
donban és Ncwyorkban fogadták, már 
elhallgatott.

Két éve azt mondták, hogy a szov­
jetnek nem lesz pénze, amivel a 
program végrehajtásához szüksé­
ges dolgokat megvásárolja. Ma a 
helyzet az, hogy gépek és gyári 
berendezések egész hajórakoraá-

Az Egyesült Államokban is nagy vihar dühöng. Képünk egy a vihar által elpusztított Boston 
mellett fekvő halászfalu romjait mutatja.

angol Dunlop
pneumatikok.

Legnagyobb

TARTÓSSÁG és 
ÜZEMBIZTONSÁG-ért

a márka világhíre

GARANCIA.
Lerakat; Debrecen

Piac-u, 6. sz. alatt
(Vess László cégnél.)

UJ leszállított árak ! Kérjen alánlatot I 
Minden méret aaonnal kapható a lerakatnál.
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Kitűnő fajboraimnak húsvéti eiárusitását megkezdtem NÉMETHIJ.ÍÉ1
nyokban és egész vonatokon men­

nek Oroszországba.
A szovjet pedig fizet, fizet azzal a va­
lutával, amit a dumping árakon eladott 
orosz nyersterményekért kap a külföl­
dön.

Tavaly iulius -=óta. az orosz gabona, 
hüvelyesek, kender, len, fa. platina és 
szőrmék óriási mennyiségekben jelen­
tek meg a nagy nemzetközi piacokon. 
A szovjet kereskedelmi ügynökségei 
mindenütt lenyomták az árakat: olyan 
árakon vetették a orosz nyerstermé­
nyeket piacra, hogy azok még az elő­
állítási költségeket sem fedezték. 
Másként ez nem volt lehetséges, mint­
hogy a szovjet kiéheztette a saját or­
szágát azért, hogy valutához jusson. És 
ezzel a valutával meg tudja vásárolni, 
amire az öt éves program, a pjatilatka 
végrehajtásához szüksége van. Dezor- 
ganizálta a külföldi piacokat egy gaz­
dasági, szociális és politikai cél érde­
kében, amelynek végső célja a kapi­
talista rend megbontása.

Az igy előállott helyzetnek két té­
nyezője van. Egyik oldalon a szovjet, 
másik oldalon az európai és amerikai 
kapitalizmus. A kritikusok, akik foglal­
koznak ezzel a kérdéssel, általában azt 
mondják, hogy

az alapját, amely ma n ár kiszorítja a 
régi ipari államok termékeit. A mai 
válság egyik oka ezeknek az uj ipa­
roknak előretörése, melyek naggyá let­
tek a háború alatt, inig Európa népei 
egymást marcangolták.

Ismétlem, nem tudom és nem tud­
hatjuk, mennyiben fog sikerülni a 
szovjet öt éves programjának végre­
hajtása. Tegyük fel. hogy csak hetven

hatvan, vagy ötven százalékban sike­
rül. Még akkor is meglesz a lehetősége, 
hogy a szovjet a mostani recept szerint 
a mezőgazdasági dumping mintájára, 
)lcsó iparcikkekkel árasztja el az euró­
pai piacokat. A feltevésnél több, a való­
színűség szól mellette, hogy ez igy fog 
történni. De addig marad minden a ré­
giben. Pecunia non ölet. Business as 
usuel.

Barátságos beszélgetés az italmérővel, az öreg 
cehhelővel és a sörivó újonccal

Mindenki örvend az olcsó sörnek.
gásu fiatalember lépett az asztalunkhoz.

a kapitalizmus, amely a szovjettel 
üzleti viszonyba lép, tulajdonkép­

pen a saját sírját ássa meg.
A holland kormánynak egyik tagja, 
akivel a múlt szeptemberben beszél­
tem, aggodalommal említette előttem, 
hogy az amsterdami és rotterdami ki­
kötők tele vannak orosz épületfával. 
Nincs az az alacsony ár, amin az 
oroszok ne szállítanának. Svédország 
és Finnország faexport tekintetében 
már kiszorultak a holland piacról. Ga­
bona és egyes ipar szempontjából 
ugyanez a helyzet Angolországban. 
Véleménye szerint az eruópai államok­
nak közösen kellene összefogni az 
orosz dumping ellen. Egyéni cégek 
úgyis önmagukban tehetetlenek, sőt a 
versenyviszonyok kényszere alatt ma­
guk is kénytelenek Oroszországtól vá­
sárolni. A szabad versenyre alapított 
gazdasági rendszer mellett ugyanis el­
bukik az, aki nem a legolcsóbb be­
szerzési forrást keresi fel.

Fordítottja ennek a helyzetnek, de 
lényegében azonos vele, amit az 
Oroszországba irányított ipari export 
terén tapasztalunk.

Az amerikai, angol és német nagy­
ipar vezetői egyaránt nagyin jól 
tudják, hogy a termelőeszközök, 
gépek és gyári berendezések, 
amelyeket Oroszországnak szállí­
tanak, nekik, illetve az európai és 
amerikai kapitalizmusnak jelen­
tenek. ha nem ma. de egy-két év 

múlva konkurenciát.
Mégis szállítanak, sőt harcolnak érte, 
hogy minél nagyobb részt kapjanak az 
orosz rendelésekből. Kényszeríti őket 
erre az általános gazdasági válság, a 
munkanélküliség, az iizlettelenség és 
kényszeríti őket különösen a félelem, 
hogy ha ők nem vállalkoznak a szállí­
tásra, a konkurens fogja előlük az üz­
letet elhalászni. Ugyanaz történik, ami 
történt a háborút megelőző évtizedben 
a tengerentúli államokban és kolóniák­
ban. Európa és Amerika szállította a 
gépeket és berendezéseket és meg­
vetette Délamerikában, Indiában, Ja­
pánban és Kínában egy olyan iparnak

Magyar munka. Magyar anyag.

Pengő 19*8°-ért
vásárolhat

cégűnknél hosszú Loden szövetből készült

HUBERTUS KABÁTOT
a készpénz előzetes beküldés-, vagv 

utánvét mellett.
WEISS GYULA R. T. ÁRUHÁZA

IV , Kossuth Lajos ucca 18. 
Tel. Aut. 896-41. Alipilhl év 1869.

Hirt adtunk már arról, hogy olcsóbb lett a 
sör. Most meg kell állapítanunk, hogy ez a 
hír tavasz első vasárnapján több embert csalt 
ki otthonából, mint a várvavárt kikelet langy 
fuvalma és enyhe melege.

Templom után, ebéd előtt söröző társaságok 
verődtek össze még azokban a vendéglőkben 
is, ahol eddig ritkaságszámba ment egy-egy 
délelőtti vendég. A békeévek vasárnapdélelőtti 
vidám söröző asztaltársaságai támadtak fel, uj 
ismeretségek kezdődtek, régi barátságok újul­
tak meg és vidám férjek érkeztek haza a té­
rtéit asztalhoz, hogy farkasétvággyal fo­
gyasszák el és jókedvükben á legkitűnőbbnek 
találják a legegyszerűbb zbédet is.

— Hiába no, áldás ez a délelőtti sörözés 
férjre, háziasszonyra, családra egyaránt. 
Egyetlen pohár sör: elmúlik az idegesség, 
megjön az étvágy, csattan a kedv és gond­
gyötört morózus férj helyett derűs kedvű, 
megbékélt családapa ül az asztalhoz. Mintha a 
sötét szobában kinyitották volna a spaletát, 
olyan derű árad az egész családra, nyomában 
békesség, szeretet, boldogság! — Ezeket a 
lelkes szavakat szívből jövően mondta el öreg 
cehhelő, aki a sör olcsóbbodásának hírére ke­
reste fel a délelőtti asztaltársaságot, hogy rég 
nem látott barátokkal koccintsa össze poharát.

— Olyan jól viseltem magam egész délután 
— folytatta öreg barátunk, — hogy azért es­
tére is megkaptam szokásos kimenőmet. Jó 
kedvem volt a délelőtti sörözéstől, nem kriti­
záltam az ebédet, délután — ami rég történt 
már — elmentem sétálni a famíliával, sőt va­
csora előtt még kártyázni is leültem velük. 
Vacsora után benyakaltam a szokott két krig- 
lit és aludtam reggelig, mint a tej. Én abban 
látom a söl olcsóbodásának nagy jelentősé­
gét, hogy abból az összegből, amiből eddig 
csak az esti „szükséges" kriglik kerültek ki, 
most vígan futja a délelőtti sörözésre is. Bor­
zasztóan fontos ez a mai nyomorúságos, ideges 
világban, mert ezután nemcsak nyugodt éjsza­
kát ad nekem a sör, hanem a délelőtti sörözés 
révén elviselhető és nyugodt lett a nappalom 
is. — A vendéglő asztalánál idáig értünk a be­
szélgetésben, amikor nyílott az ajtó és jóvá-

— Hát te mit keresel itt? — mordult rá öreg 
barátunk; aztán bemutatta az ifjút.

— A vöm, a nyavalyás. Nem iszik és most 
biztosan azért jött, hogy hazacsaljon,

— Tévedsz papa — nevetett a fiatalember, — 
azért jöttem, hogy megkóstoljam az olcsó 
sört. — Az öregnek a füléig szaladt a szája 
örömében és már harsogta is;

— Sört! Sört! Ma én fizetek.
Boldog volt az öreg szörnyen, hogy kedves 

veje megokosodott, hogy „megjött végre az 
esze”, hogy „jó útra tért”. Alig győzte dicsérni 
az „újoncot”, akiben viszont mi az érdekes 
wtamslmányozmvalót” láttuk és természetesen 
minden mozdulatát megfigyeltük e ritka jelen­
ségnek. Hozta a flu a habzó, gusztusos sört, 
csak úgy dagadt M a pohárból. Szinte látszott, 
hogy mennyi az erő, a tartalom, a zamat a 
pompás italban. Szertartásos koccintás, ivás. 
A fiatalember torkán leszaladt a pohár egész 
aranyszínű tartalma.

— Tehetséges kezdő I — csúszott ki szánkon 
az elismerő szó.

— Hát ez ilyen jó? — kérdezte ámulva az 
újonc, majd apósához fordulva folytatta: — 
Most már értelek, papa, de kezdem nem ér­
teni, hogy csak két krigli az esti porciód. Én 
azt hiszem, sokkal többre fogom vinni.

— Az attól függ, — mormogta borúsan az 
öreg, — hogy hogyan neveled az asszonyt. Én 
rosszul neveltem, csak két korsóra ad kime­
nőt. — Nem is maradt tovább s amint elfo­
gyott a két krigli, ment is, magával vitte vőm- 
uramat, aki sebtiben lehajitott még egy po­
hárral. Hogy magam maradtam, mellém ült a 
vendéglős egy kis pihenőre.

— Csakhogy itt van már az olcsó sör! — 
lelkesedett megelégedetten. — Háromannyi 
fogy, mint azelőtt és egyre többen jönnek 
olyanok, akiknek eddig hírét sem hallottam. 
Most látom csak, hogy Kolumbus tojása volt 
ez az egész sörprobléma. Olcsón kell adni a 
sört és akkor issza mindenki. És erős lesz, iz­
mos lesz, piros lesz, egészséges lesz.

— Mondja Szerkesztő ur — támadt rám hir-

A Péterfia uecai egyházról! körzet összejövetelének elnöksége. - Balról jobbra: 
Dr. Harsány! Gusztáv ny. kúriai bíró, Szabó Gyula segédlelkész, az összejövetel elő­

adója, Síposa Imre lelkész, a központi lelkész! hivatal vezetője.

Húsvéti edények
nagy választékban kaphatók

Sesztixia, Lajos
vasnagykereskedésében

Debrecen. — Telefon 6, és 15-48,

télén a vendéglős, látott már nyiszlett, nya- 
valyás, ideges sörivót?

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóim szűk. 
ségletét BENYATS EMIL harisnyagyi! 
rából szerzi be.

Bünpör a mulatozásban eltűnt 
száz pengő miatt

Tavaly nyáron Kulcsár István debre­
ceni kereskedő nagy mulatozást rende­
zett a Kispipa vendéglőben és a késő éj. 
szakai órákban összekerült egy másik 
mulatozó társasággal, amelynek tagjai 
voltak: Veres József, Siket Istvánná, 
Rózsa Ilona. A Kispipából a jó liangu- 
latba került társaság a Mátyás pincébe 
vonult és olt mulatozott tovább. Kulcsár 
a sok bor hatása alatt dicsekedni kezdett 
azzal, hogy mennyi pénze van és kitett 
az asztalra öt darab száz pengőst. Ve­
res József a százasokat elszedte az asz­
talról, hogy Kulcsár észre sem vette, 
nagy izgalmában azonban 1 darab szá­
zast az asztal alá ejtett. Siket Istvánná 
észrevette a földön heverő száz pengőst, 
felvette és Rózsa Ilonával megfelezte. 
Dr. Gyöngyössy József járásbiró most 
tárgyalta az ügyet, de Ítélethozatalra 
nem került sor, mert bizonyitáskiegé- 
szités elrendelésével a tárgyalást elna­
polták. Kihallgatták a következő tárgya­
láson dr. Katona Bélánét, aki jelen volt 
a Mátyás pincében, mint a női zenekar 
tagja és látta a százasok eltüntetését.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Előadás a Péterfia uccai 
egyházrészben

A Péterfia uccai egyházrész kedden este 
tartotta meg szokásos gyülekezeti össze­
jövetelét, amelyen Siposs Imre lelkész és 
Harsány! Gusztáv ny. kúriai bíró elnökölt.

A keddi előadáson Szabó Gyula segéd- 
lelkész, a kiváló szónok s nagytudásu egy­
házi férfi tartott előadást „A kultúra, mint 
a bűnök okozója” címen. A rendkívül nagy 
érdekességü és magas értékű előadásban 
Szabó Gyula rámutatott arra, hogy a kul­
túra sokszor és hogyan válhatik átokká. 
Példákkal illusztrálta érdekes fejtegetését, 
majd rátért annak bizonyítására, hogy a 
kultúrából milyen nagy áldás fakadhat, ha 
azt Krisztus leikével töltik meg.

A nagy figyelemmel hallgatott és nagy 
tetszéssel fogadott előadást ima és ének 
követte, amivel az összejövetel véget ért.

Legszebb a tavasz
a pesti korzón .... az itt lévő

Bristol szálloda
uj rendszere a közönség 

tetszését 'megnyerte.
Napi 12.— P irt kaphat — a szoba 
fekvésitől függőiéi — lakást is első­

rendű teljes ellátást.

Jöjjön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni-

... szántó1
Budapest-Diinakorzo. j

1931

Ránéztünk a kérdezőre. Csupa erő 
ség, férfiasság.

— Nem, nem! — feleltük meggyőződéssel és 
felhajtottuk a kriglit. Hogy minél előbb utói- 
érjük erőben és egészségben derék itaknérö 
sörivó barátunkat.
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SZERDÁN IS ENYHE LESZ AZ IDŐ.
Huilapest. március 24. Az időjárásban 

tegnap délután megindult a javulás. Az 
eső megszűnt a fővárosban és a felhőzet 
is oszlani kezdett. Ma reggel Keletma- 
gyarországból is elvonult az eső. A fel­
hőzet miatt két-három fokkal alacso­
nyai* volt a hőmérséklet, mint vasár­
nap s az éjszaka sem volt sokkal hide­
gebb, mint előző nap. Egyedül a nyu­
gati határon ment le a hőmérő a zérus 
fokig. Feltűnő, hogy .egész Németor­
szág, Belgium, Csehország, Lengyelor­
szág. Ausztria, Magyarországnak nagy 
része és Belső-Olaszország igen sűrű 
reggeli köd alatt van. Különben Anglia 
felet hideg levegő húzódik fel, amcly- 
kissé veszedelmes ránk nézve.

Időjárásunk most egy pár napig 
északi hatás alá kerül. Ez a hatás sze­
rencsére nem annyira a nappali hőmér­
sékletben, mint inkább az éjjeli lehűlé­
sek növelésében fog megnyilvánulni. 
Eső holnap reggelig sehol sem lesz, de 
holnap az ország egy-két pontján, első­
sorban a Dunántúl már sor kerülhet né­
hány kisebb nyárias zivatar kifejlődé­
sére.

Időjóslás: Enyhe, nappal kissé felhő­
sei* idő, szerdán délben egyes elszige­
telt záporeső lehetséges.

Dr. Fazakasné Kórody Mária 
előadása a Mansz Anyák 

Iskolájában
A MANSz Anyák Iskolájában kedden 

este volt az első előadás, amelyen dr. F a- 
z a k a s n é Kórody Mária és Uray Sán­
dor református lelkész voltak az előadók.
A nagyszámú és előkelő közönség mind­
végig érdeklődéssel kísérte a valóban nagv 
értékű előadást.

Először Fazakasné Kórody Má­
ria tartott nagyhatású és tanulságos elő­

adást a gyermekkor 
szembetegségeiről. 
Figyelmeztette az 
anyákat arra, hogy 
különösen óvják 
gyermekeiket a 
szembetegségektől, 
amelyeket, ha elha­
nyagolnak, felnőtt 
korukban már nem 
lehet meggyógyíta­
ni. Különösen ve­
szedelmes a szem- 
gyulladás, amely 
igen gyakran okoz­
za a gyermekkorá­
ban elhanyagolt 
gyulladásos beteg 
szem megvakulását.

ts&gmsm

Mint
<2 frissen esett hó,

amely félen erdőt, mezőt 
borit, oly fehér lesz fehér­
neműje a Radion-mosás- 
tól. Rádión megóvja és 
kíméli a ruhát, mert

egymaga mos!

Dr. Fazakasné 
Kórody Mária.

— De mindenképpen óvni kell a beteg 
szemet — mondotta a tudós előadónő — 
és igénybe keli venni minden gyógyítási 
eszközt. Sajnálatos, hogy Magyarországon 
— amint ezt az általános tapasztalat is 
mutatja — mennyire idegenkednek az em­
berek a szemüvegtől. Külföldön ez nem 
így van, mert ott kötelező a gyenge látású 
gyermeknek szemüveget viselni, amivel 
megakadályozza a szem további gyengü­
lését. Óvta az anyákat attól is, hogy a 
gyermeknek kést adjanak a kezébe, mert 
azzal a gyermek gyakran megsérti a sze­
mét, ami igen könnyen idegsorvadást okoz 
mind a két szemgolyőn.

Az érdekes és nagy tetszéssel fogadott 
előadás után Uray Sándor ismertette az 
amerikai iskolák tanítási rendszerét, ame­
lyet amerikai utján szerzett értékes ta­
pasztalatai nyomán.

Az értékes előadásokért az elnöknő 
mondott köszönetét a két előadónak.
•♦•4e»4e, 4*4

Tüzes parázsba lépett 
egy kis gyermek

rőth Istvánná vértesi asszony tavaly 
nyáron az udvarán gondatlanul szét- 
j^orta az égő parazsat. Köröndi Anna 
két éves leányka belelépett a parázsba 
es súlyos égési sebeket szenvedett a tal- 
pan. Tóth Istvánná ellen megindult az 

■'uras gondatlanságból okozott súlyos 
cstisértés miatt. A debreceni törvény­

székén kedden délelőtt tartották meg 
‘}7- ügyben a tárgyalást. Tóth Istvánná 
ártatlanságát hangoztatta és arra hivat­
kozott, hogy néki 9 gyermeke van, na­
gyon sok velük a baj és nem figyelhet 
mindenre. A bíróság elítélte az asszonyt

pengő pénzbüntetésre, de az Ítélet 
'egrebajtását felfüggesztette.
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Schreiber még kedden is azzal védekezett, hogy egy 
idegen férfi fényképének csókolgatása miatti dühében 
gyilkolt, bár beismerte, hogy Nagy Mária az 6 tudtával 

és beleegyezésével többször is megcsalta
Más az üzlet és más a szerelem — mondja Schreiber — Nagy Mária 
egyjk kdartója, egy fiatal ékszerész, azt vallotta, hogy Schreiber 
tudott az d viszonyáról, tehát nem gyilkolhatta meg a nőt az ő

fényképe miatt
Budapest, március 24. Megírtuk 

mar, hogy Schreiber Tamás Józsefet 
hétfőn este előre megfontolt gyilkosság 
elmén a rendőrség letartóztatásba he­
lyezte. Az éjszakai órákig tartó kihall­
gatás után Schreiber a két hetes izgal­
mas hajsza és a több napos koplalás 
fáradalmaitól

kimerülve, fáradtan dőlt le a cella 
priccsére. ahol azonnal elnyomta 

az álom. -
Melyen, nyugodtan aludt egészen reg­
gelig. Reggel korán frissen ébredt 
Nagy Mária gyilkosa és várta, hogy 
kihallgatásra vezessék.

Délelőtt 9 óra után kezdték meg is­
mét a kihallgatását s elsősorban azt 
igyekeztek tisztázni, hogy tulajdonké­
pen miért ölte meg szeretőjét. A kihall­
gatást vezető rendőrtisztviselő kérdé­
sei azt kutatták, hogy milyen termé­
szetű volt az a szerelem, amely Schrei­
bet Nagy Máriához fűzte, vájjon alá­
támasztható-e Schreibernek az a véde­
kezése, hogy a gyilkosságot kizárólag 
szerelemféltésből követte el. Schreiber 
a kedd délelőtti vallomásának elején 
elmondta, hogy egy alkalommal, ami­
kor egy kisebb bűnügyben letartózta­
tásban volt.

Nagy Mária majdnem mindennap 
meglátogatta és bőséges élelmi­

szert vkt be számára.
Egy Ízben azonban hosszabb ideig el­
maradt és később megtudta, hogy Nagy 
Mária távolmaradásának az volt az 
oka, hogy

a leány dologházba került tiltott 
kéjelgés miatt.

Nem sokára Schreiber is kiszabadult 
és akkor látta, hogy

a leány nagyon ki van öltözve, szo­
katlanul elegáns, tehát nyilvánva­

lóan hűtlen lett hozzá.
Mikor a rendőrtisztviselő azt mondta 
Schreibernek, hogy több barátjának 
vallomása szerint Nagy Mária gyak­
ran tartott fenn viszonyt idegen fér­
fiakkal, Schreiber mosolyogva legyin­
tett;

— Azak csak amolyan futó ismeret­
ségek voltak, — magyarázza. Az Igazi 
nagy szerelem ő volt és ő is nagyon 
szeretett engemet. Mikor letartózta­
tásban voltam,

gondoltam, hogy Micinek barátja 
van, aki segélyezi, de ezt elnéztem 
neki, mert tudtam, hogy lelkileg

nem hűtlen hozzám és ha meg is 
csal. annak csak anyagi okai van­

nak.
Amikor aztán kijöttem a fogházból 
vége is szakadt a dolognak, mert nem 
volt ilyen pénzre szükségünk többé.

Schreiber ezután kijelentette, hogy 
az a férfi, aki az ő fogházban töltött 
ideje alatt Nagy Máriának az anyagi 
támogatója volt, egy fiatal ékszerész.

— Megtörtént máskor is, hogy Má­
riát tetten érte — kérdezte a rendőr­
tisztviselő.

— Igen, egyszer, amikor váratlanul 
mentem haza,

egy férfit találtam Micinéi.

Nagyon feldühödtem és felelősségre 
vontam Micit. Azt mondta, hogy nem 
szerelmes az illető férfibe, hanem 
anyagi támogatásra kellett. A férfi is 
ezt mondta. Erre

megelégedtem azzal, hogy Micit 
alaposan felpofoztam.

— Nem értem magát — vetette 
közbe a rendőrtisztviselő —, amikor 
tettenérte, akkor csak felpofozta, ami­
kor pedig csupán egy fényképet csó­
kolt, akkor megfojtotta?

— Mondtam már kérem — vála­
szolja indulatosan Schreiber —, 
hogy más az üzlet és más a sze­

relem.

Az ékszerész szerint, akinek fényképe miatt 
állítólag a gyilkosság történt, Schreiber tu­
dott a közte és Nagy Mária közt fennállott

viszonyról
A rendőrség kedd délelőttre meg­

idézte a fiatal ékszerészt, akinek ösz- 
szetépett fényképét megtalálták Schrei­
ber holmijai között. Schreiber vallo­
mása szerint állítólag ezzel a fénykép­
pel kapcsolatban történt volna a gyil­
kosság. Ez a fiatal ékszerész már a 
nyomozás első napjain önként jelent­
kezett a rendőrségen és elmondta, hogy 
rég óta ismeri Nagy Máriát. Az ék­
szerész mai kihallgatása alkalmával 
kijelentette, hogy a kérdéses fényké­
pet valóban ő adta Nagy Máriának, 
de nem is egy, hanem több fényképet

Schreiber dr. Halász Lajost választotta
védőjéül

Budapest, március 24. Tudvalevő, 
hogy néhány héttel ezelőtt a rendőr­
ség több okirathamisitót tartóztatott le 
és miután az a gyanú, hogy Schreiber 
ezeknek a segítségévei gyártotta a ha­
mis okmányokat, tehát nyilvánvalóan 
összeköttetésben állott velük, igy 
Schreibernek ma ezekről az ügyekről 
is vallomást kellett tennie. Ugyanekkor 
hallgatták ki Schreibart arra vonatko­
zóan is.

adott neki emlékül, ö Schreiberrel sze­
mélyesen soha nem beszélt, de Nagy 
Mária igen sok intim dolgot közölt 
vele az ő és Schreiber közötti viszony:- 
ról s ezekből az ékszerész azt a vé­
leményt szűrte le, hogy 

Schreiber tud arról, hogy őt mi­
lyen szálak fűzik szeretőjéhez.

Az ékszerész egyébként azt a vélemé­
nyét is közölte, hogy Nagy Mária az 
o fényképeit állandóan a holmijai között 
őrizte, tehát lehetetlenség, hogy évek 
óta ne szerzett volna Schreiber tudo­
mást ezekről a fényképekről.

honnan szerezte azokat a külön­
böző nyomtatványokat, amelyek­
nek segitéségével a Csaba Bajtársi 
Egyesület nevében Igazolványokat 

hamisított magának.
Schreiber kihallgatása során elmondta, 
hogy a Markó uccai fogházban ismer­
kedett meg Wallensteinnal és Schrei­
ber vallomása szerint Wallensteinnal

csinálta azokat a nyomtatványokat, 
amelyekkel később gyűjtött. Schreiber 
egyébként ma délelőtt Halász Lajos 
dr. hírlapíró ügyvéd, volt sajtófőnököt 
kérte fel védőügyvédjéül. Halász dr. 
meg is jelent a kapitányságon, ahol 
engedélyt kapott, hogy Schreiberrel 
beszéljen.

Ezután hivatalosan is bejelentette, 
hogy átvette Schreiber védelmét.

Délután 2 órakor befejezték Schreiber 
kihallgatását és visszakisérték cellá­
jába, ahol azonnal ebédhez ült és

ugyancsak jól lakott abból a bősé­
ges ennivalóból, amit a déli órák­
ban védője juttatott el hozzá. Ebéd 
után kimerültén lefeküdt és azon­

nal elaludt.
A rendőrségi nyomozásnak most már 
csak egy-két apró momentuma van
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Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET 
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

hátra, úgy hogy ma elhatározták, hogy 
holnap a nyomozás befejezése után 
Schreibert átkisérik az ügyészség fog­
házába.

A Kereskedő Társulat díszter­
mében megnyílt Czencz János 

festőművész kiállítása
Kedden délután öt órakor nyitotta 

nieg Debrecenben rendezett kiállítását 
Czencz János a Kereskedő Társulat 
dísztermében. A kiállításra közel száz 
festményét és rajzát hozta össze a 
nagynevű mester. Fz a tárlat eseménye 
Debrecennek, annyi kiváló s nagy érté­
ket reprezentáló festmény kerül igen 
szerencsés összeállításban a közönség 
elé. Czencz Jánost nem kell bemutatni a 
közönségnek, ismerik nevét a hazai és 
külföldi tárlatokról. Miivel díszítik a 
Szépművészeti Muzeum falait és nagy 
értékel a magángyűjteményeknek. Fest­
ményeivel a Műcsarnokban rendezett ki­
állításokon számos dijat nyert. Páris- 
ban, Berlinben, Bécsben, Stockholmban 
i^en szép sikerrel szerepelt a nemzet­
közi tárlatokon. Czencz János a magyar 
festőművészek elitgárdájához tartozik s 
művészete nemesen tisztult. Technikája 
kifinomult, letompitott színharmóniáiban 
sok melegség van. Képei derűsek, han­
gulatot keltőek. Aktjainál a női test bája 
finomsága érvényesül, míg tájképeinél 
niegtaíaHiato a magyar zamat, a magyar 
fold színe, levegője. Czencz Jánosnak, 
mint portré festőnek nagy hire van, de 
sokoldalúságát bizonyltja, hogy a ki­
tűnő dekorativ hatású arcképeken kivül 
remek akt, tájkép, genre és csendélet 
kepei bizonyítják, hogy az ő művészete 
a klasszikus mesterek Ízlésén nemese­
dett meg. A Fésülködő nő című festmé­
nye, me y a Műcsarnokban volt kiál­
lítva, valósággal lenyűgözi a nézőt. A
vmf wz [ClSÍte,St,Ü nő’ monumentálisán
van a terhe belekomponálva. Nagyon 
dekoratív hatású a Don Jozé cirnü
miivpu31- Al-f kepei egytö1 egyig remelc- 
íntivek es igen szépek a tájképei és
csendéletei. Nagyobb vásznai a Hiúság 
Vagy,_ Merengés, Készülődés, Menüette,
7 cLVtekei. ennek a nagy gonddal és 

) .lessel rendezett kiállításnak, amely 
egesz délelőtt és délután nyitva áh a 
nagyközönség számára a húsvéti Srtite- 
pekig.

WERNER
FEHÉRNEMŰ

J6, olcsó, elegánst

KERÜLETI BAJNOKI GYORSÍRÓ- 
VERSENY LESZ DEBRECENBEN.
^ Budapest, március 24. A Magyar 

Gyorsírók Országos Szövetsége megál­
lapította az idei tavaszi versenyeknek 
programját. Az országos gyorsiróver- 
senyt április 25-én és 26-án rendezik 
Budapesten a Kereskedelmi Akadémián. 
Rzeu a versenyen dől el az országos 
gyorsiróbajnokság, a hölgy és diákbaj­
nokság, valamint az iskolák versenyé­
ben a Klebclsberg Kunó gróf vándordíja. 
A legalacsonyabb fok ez alkalommal 
percenként 200 szótagos lesz. Május 
2-án es 3-án a déli kerületi baj­
nokság Szegeden, a dunántúli és szom­
bathelyi kerül eldöntésre. Május 9-én és 
10-én Debrecenben lesz versem' a kerü­
leti bajnokságért.

TÉGLA és CSERÉP

A betört ablaküveg 
magát egy

Nagybátonyban Kisbolt István gyer­
mektársaival az iskolaudvaron hógolyóval 
játszott és a játék hevében véletlenül be­
tört egy ablakot. A tanító megpirongatta 
és ráparancsolt, hogy

az ablak árára hozzon otthonról két 
pengőt,

A kisfiú szó nélkül hallgatta a tanító fed­
dését, de mikor a tanító elment, szomo­
rúan szólt a társaihoz:

— Hogy hozzak én két pengőt, mi­
kor kenyérre se telik otthon?

miatt felakasztotta 
kis fiúcska
Délben tizenkét órakor elbúcsúzott a töb­
biektől :

— Szervusztok, én már nem jövök 
többé az iskolába.

Hazament, de szüleinek nem szólt sem­
mit a betört ablakról, csak

megcsókolta édesanyja kezét, 
a szobából egy gombolyag zsineget a fél­
szerbe vitt magával és

a gerendára felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak, már halott volt.

Az OTI szanálási terve szerint csökhentiK a szolál­
tatásokat, az orvosi kar fizetését és a tisztviselői lét­

szám kétszázzal való leszállítását
Budapest, március 24. A Társadalom- 

biztosító Intézet pénzügyi szanálására 
irányuló előzetes tárgyalások vasárnap 
befejeződtek. A szanálási tervezet a 
szolgáltatások csökkentesét az orvosi

kar fizetésére szánt összeg rcdukdciójtit 
és a tisztviselői létszámnak kb. 200 fő- 
vet való leszállítását határozta el. Az 
eddigi késedelmi kamatokat 12 száza­
lékra mérsékli.

A francia kamara elfogadta a hágai 
egyezmény ratifikálásáról szóló 

törvényjavaslatot
P á r i s, március 24. A képviselőház ma 

délután tárgyalta a hágai—párisi egyezmé­
nyek ratifikálására vonatkozó törvényja­
vaslatot. G u e r n u t, az emberi jogok li­
gájának főtitkára tiltakozott az ellen, 
hogy Károlyi Mihály gróf javait a béke- 
szerződéssel kapcsolatban elkobozták. Ká­
rolyi Mihály gróf — mondotta — barátja 
volt Franciaországnak. Franciaország nem 
hagyhatja magára most, kéri, hogy a Ház 
ne vegye tárgyalás alá a javaslatot.

Paul Boncour, a külügyi bizottság 
elnöke Károlyi ügyében osztozik Guernut 
felfogásával. De most nem erről a kérdés­
ről van szó. Ha a tárgyalás alatt ezt a 
törvényjavaslatot nem fogadják el, akkor 
Középeurópa helyzete nem javul meg és 
ez a mostani körülmények között komoly 
hátrányokkal járhat.

F1 a n d i n pénzügyminiszter csatlako­
zott Paul Boncour észrevételeihez a kö­
zépeurópai helyzetről. A Ház máris bizo­

nyos mértékig elkésve foglalkozik ezekkel 
az egyezményekkel. Franciaország egyéb­
ként nem avatkozik bele oly államok bel- 
ügyeibe, amelyekkel szívélyes viszonyt 
tart fenn. A kormány nevében kéri Guer­
nut indítványának elvetését.

Guernut nem ragaszkodik indítványá­
hoz, de sajnálja, hogy a nagylelkű érzel-

Loucheur előadó ezután részletesen 
mek nem nyilvánulnak meg tettekben, 
fejtegette a hágai és párisi tárgyalások 
történetét és az egyezmények létrejötté­
nek körülményeit.

Blum szocialista kijelentette, hogy a 
szocialisták kénytelenek a szőnyegen fekvő 
törvényjavaslat ellen szavazni, mert ez 
végeredményben azoknak a magyaroknak 
érdekét szolgálja, akik Francianország és 
a béke ellen foglalnak állást.

A Ház ezután elfogadta a törvényjavas­
latot. .i

Egy volt színigazgató harca a zenekart jelentó
zongora miatt

Csolnakossy Gyula, a Csokonal-szin- 
ház ismert nevű, volt színésze állt a bí­
róság előtt csalással vádolva. Csolna­
kossy Gyula, aki évekkel ezelőtt meg­
vált a Csokonai-szinháztól, színigazgató 
lett és Hajdúböszörményben kezdte a 
működést kis társulatával. Az első hó­
napokban rentábilisnak mutatkozott a 
szinigazgatás, de később egyre több lett

a deficit és a bajba jutott színigazgató 
kény téléi, volt kölcsönöket felvenni. Ekli 
'ózsef földbirokostól, jő ismerősétől is 
nagyobb összegű pénzt vett fel, de nem 
tudta vissafizetni a teljes összeget és 
650 pengővel adós maradt. Ekli József, 
aki többször kérte a kölcsön visszafize­
tését, pert indított Csolnakossy ellen, aki 
a tulajdonát képező hangversenyzongo-— - ; ---- ' ” “ .vv-i,vz,w lícium v ti atliy ÄUIIKU-
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Hermann Müller német exkancéllár a halottas ágyon. A világháború befeje­
zése óta két ízben volt Németország kancellárja He)nriann Müller szociál­
demokrata vezér, akit most az egész német nép részvéte kisér utolsó útjára.

1931 március 26.

Megérkezett
felegáns tavaszi öltöny és felsőkabát, 

jainkból

Ön is
tud ízlésének és pénzének megfelelőt vá­

lasztani, -

FEL!
ADOLF ÉS TARSA

KISTEMPLOM MELLETT.

rát ajánlota fel fedezetül és végrehajtási 
jogot biztosított rá. Ekli József megbí­
zásából egy ügyvéd kiutazott Mátészal­
kára, ahol abban az időben a Csoki- 
kossy-félc színtársulat játszott és lefog­
lalta a zongorát. A foglalás ellen a Lír. 
sulat tagjai erélyesen tiltakoztak, mert | 
a zongora elvitelével zenekar nélkül ma­
radtak. Tiltakozott azonban a foglalás 
ellen egy mátészalkai lakos is, aki elő­
adta, hogy a zongora nem a Csolna­
kossy tulajdona, hanem ő adta kölcsön 
a társulatnak. Kérdőre vonták Csolna- 
kossyt, aki elismerte, hogy a lefoglal: 
zongora nem az fi tulaidnrm és kijelen­
tette, hogy az fi tulajdonát képező zon­
gora Berettyóújfaluban van, ahol a tár­
sulat másik fele tart előadásokat. Az 
ügyvéd elment Berettyóújfaluba és le 
akarta foglalni a zongorát, de az nein 
ment valami simán. A szegény színé­
szek olyan harciasai! keltek a zongora 
védelmére, hogy a végrehajtást csak a 
csendőrség segítségével lehetett foga­
natosítani. A színigazgató ellen csalás 
elmén tett az ügyvéd feljelentést, mert 
a zongora már nem volt akkor a Csol- 
nakossyé, hanem a társulat tulajdonát 
képezte és a kiigénylést meg is nyerték. 
A debreceni járásbíróság felmentette 
Csolnakossy Gyulát a vád alól. Felek 
bezés folytán a törvényszék elé került 
az ügy. A Jeney tanács most tartotta 
meg a tárgyalást és dr. Lévay Zoltán 
védőbeszéde után helyben hagyta a fel­
mentő itclete.t.

Fűzők, melltartók minden kivitel­
ben, méret szerint h, rendkívül olcsón 

I Schönnél, Piac íi. 14.

Mulatozás lopott 
mariiabelek árából
Szabó Sándor, Fehér Miklós és kW 

Miklós egyek! legények tavaly Vargha 
Miklós apjától, Vargha Sándortól ellop­
tak 50 darab marhabelet és azt eladva, 
elmulatták az árát a korcsmában. A lopás 
miatt a csendőrség megindította a nV°;, 
rnozást és a debreceni törvényszék élt 
kerültek a béltolvaj legények. Dr. Tokai 
Gyula törvényszéki biró tárgyalta a! 
ügyet. A legények azzal védekeztek 
hogy ők nem lopták, hanem csak elvű­
tek a beleket és nem gondolták, hogy y . 
öreg Vargha még feljelenti őket. A bit» 
Fehér Miklóst lopásért egy hónapi tó- 
házra, Szabó Sándort 15 napi fogházé1 
Ítélte. Vargha Miklós ellen megszűnte;' I 
ték az eljárást, mert az apa nem kivan111 
fia megbüntetését.

»><♦ I
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Becsületsértő 
anyósjelölt

Biró Margit debreceni lakos fiatal 
leányának udvarolt tavaly tavaszon 
Kofftk'h Frigyes szíjgyártósegéd. Biró 
Margit nem nézte jó szemmel a legény 
udvarlását és amikor a legény az ő ti­
lalma ellenére kísérhette a leányát, szi­
dalmazta cs bccsiiletsértő kifejezések 
kíséretében emlegette nevét mások előtt 
A szíjgyártósegéd feljelentésére el­
járás indult Biró Margit ellen és 
a debreceni járásbíróság elítélte 30 
pengő pénzbüntetésre.

A debreceni helyi vasul
folyó évi április hó 1-től kezdve a városi 
vonalakra érvényes, korlátlan utazásra 
szóló arcképes havi bérletjegyek árát 16.— 
pengőre, a köztisztviselők ugyanily jegyei­
nek a kedvezményes árát pedig 12._pen­
gőre szállította le.

Ugyancsak április hó 1-től kezdve az 
ipari munkások részére 10.— pengőért, is­
kolai tanulók részére pedig 8.— pengőért 
adatnak ki korlátlan számú utazásra szóló 
havi bérletjegyek.

Úgy a rendes, mint a kedvezményes áru 
havi bérletjegyeket és az ezek kiegészítő 
részét képező arcképes igazolványokat már 
március hó 25-től kezdve lehet megváltani 
a Helyivasüt villamos jegypénztáránál 
(Petőfi tér 14), vagy a Városi Menet­
jegyirodánál.

A korlátlan utazásra szóló havi bérlet­
jegyek ráfizetés nélkül érvényesek az 
egyetemi körúti vonalra is.

Debrecen, 1931 március hó 23.
Az üzletigazgatóság-.

1931 március 25.
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Megunt szluehagyutt ruhákat kifogástalanul fest

KONCZ
kelmefestő

PétBffia li. 30, Szentannay,2. Piacú. 16.

Modern füzeik, mell- és harisnyatartók 
sződd árak mellett készülnek Fischer 
flzószalonban, Széchenyi ucca 7. szám

Anyakönyvi hírek.
Kedden, március 24-én az alábbi be- 

jelntések történtek a debreceni anya­
könyvi hivatalban:

Születések: Patay Lajos keresk., fiú, 
Lajos; Homoki Lajos lampagyujtó. fiú. 
Lajos; Fehér Sándor zenész, leány. 
Adél; Tornyai János fin., leány, Erzsé­
bet; Czérbes Ferenc fuvaros, fiú, Fe­
renc; Tallai Endre szkv., leány, Irén; 
loth Mihály fuvaros, fiú, Gábor; Pén­
zes János fin., flu, János; Bucholz Lajos 
fm., leány, Katalin; Vondra Jenő tanító, 
fid, József; 1 halva születés és 4 tör­
vénytelen újszülött. I

Házasságok: Ban a Sándor—Némethi i 
Mária; Erimmel" Pál—Vadkerti Erzsé­
bet.

Halálozások: Várad! József ref. 3 hó­
napos Kanális u. 17; Nagy Lajos ref. 80 
éves Ispotály u. 11; özy. Sitcri Miliály- 
né ref. 74 éves Macs 71—73; Földvári 
Mór Izr. 61 éves Széchenyi ti. 55; özv. 
Fleischer Vilmosné Izr. 74 éves Piac u. 
58; Papp Gizella ref. 10 napos Meszena 
u. 11; Töviskes Róza ref. 22 éves Létai 
u. 9; Oláh Eszter ref. 27 éves Harsány! 
G. u. 14; Lada István ref. 66 éves Nap 
u. 25; Chabada György r. katli. 44 éves 
Kossuth u. 22; Nagy Sándor ref. 42 éves 
Hétvezér u. 18.

— Versenytárgyalás repülőtér ép-l-i 
tésl munkálataira. A debreceni keres­
kedelmi és Iparkamara közli érdekelt­
ségével, hogy a m. kir. légügyi hivatal 
nyilvános versenytárgyalást tart a 
Debrecenben létesítendő repülőtér épí­
tési munkálataira. Az ajánlatok április 
hó 10-én, 13 órakor a m. kir. légügyi 
hivatal 2. ügyosztályában (Budapest, I. 
kér. Hunyadi János ut 13. h. szám, Ili. 
em. 1. sz.) fognak felbontatni, amikor 
az ajánlattevők, vagy igazolt képvise­
lőik jelen lehetnek. A szabályszerűen 
kiállított ajánlatok fenti napon a meg­
adott helyen 12 óráig nyújtandók be, 
aicly időpontig az előirt bánatpénzt is 
le kell tenni. A részletes szállítási és 
munkafeltételek, költségvetés, -tervek, 
rajzok, stb.j valamint az ajánlat és 
szerződésminta a munkát hirdető fenti 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, másolatba vehetők, illetve 
összesítve 4 pengő, azaz négy pengő 
ellenében átvehetők.

w«SS?
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Debrecen, Piac-utca 16. szám.
Telefons 17—16.

A dohánytermelők a dohányfölösleg 
exportálásáért

Budapesti tudósítónk jelenti: A Dohány- 
termelők Országos Egyesülete e hó 23-án, 
kedden a Köztelek székházában tartotta 
meg nagy érdeklődéssel várt nagygyűlését. 
Zsúfolt teremben nyitotta meg gróf Há­
ti i k János a nagygyűlést, vázolta a fran­
cia Van Leer és Harton cég s a Bataafsche 
cég ajánlatait, mérlegelte előnyeit és hát­
rányait, majd követelte a dohányterületek 
szaporítását, az összes dohánytermelők ér­
dekében s előterjesztette határozati javas­
latát.

Az elnöki megnyitó után a határozati 
javaslathoz először Hartstein Nándor 
nagybirtokos szólalt fel, ki sajnálattal 
látja, hogy a pénzügyminiszter képviselői, 
kik tiszta képet tudnának adni a helyzet­
ről, teljesen távol vannak. Felhívja a mi- ! 
niszter figyelmét arra, hogy az orosz szov­
jet árromboló politikája, az orosz dumping !

tegnap a világ gabonapiacát, ma ipari 
piacát s holnap a dohánypiacát semmisíti 
meg. A tegnap és a ma ellen már nem vé­
dekezhetünk, az már a múlté, de a holnap 
még előtétünk áll. A tizenkettedik óra 
utolsó percében vagyunk s ha van cég, 
amely az összes felesleges készletünket tíz 
évre leköti, ne gondolkozzunk, hanem vas­
akarattal kössük le, biztosítsuk magunknak 
a világ piacát, mentsük meg, ami még 
megmenthető. Legalább egyben sokezer 
munkáscsaládnak kenyeret adunk ezáltal s 
mint munkanélküliek nem fognak szorulni 
az államra.

Hartstein Nándor nagybirtokos után 
Gosztonyi András, Heves vármegye gazda­
sági egyesületének alelnöke szólalt fel a 
dohánybeváltás ügyeiről. Végül gróf Ha­
dik János előterjesztését a nagygyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette.

Jóerkölcsökbe ütközik-e, ha egy vállalat 
megtiltja tisztviselőnőinek 

a férjhezmenést ?
A törvényszék ítélete szerint nem lehet egy szegény tisztviselőnőt arra kény­
szeríteni, hogy egész életében hajadon maradjon, vagy pedig szabad szerelmi 
életet éljen. — A Tábla Ítélete a törvényszék ítéletével szemben a vállalatnak

adott igazat.

Se#vkötők, haskötők, orvosi előírás 
szerint Schfinnól, Piac u. 14.

Budapest, március 24. Rendkívül 
érdekes polgári pert. tárgyalt ma az ítélő­
tábla Lőw-tanácsa. A perben arról kellett 
dönteni a bíróságnak, hogy

jóerkölcsökbe ütközik-e a munkaadó­
nak az a kikötése, ha nöalkalmazottai- 

nak megtiltja a férjhezmenést.
Az érdekes pert egy fővárosi nagy ipar- 
vállalat fiatal, igen csinos tisztviselőnője 
indította a vállalat ellen. Keresetében azt 
adta elő, hogy

amikor a vállalat szolgálatába lépett, 
aláírattak vele egy szolgálati és fe­
gyelmi szabályzatot, amely kiköti, 
hogy a tisztviselőnő nem mehet férj­
hez mindaddig, amíg állását el nem 

F* hagyja.
A szabályzat szerint az igazgatóság köte­
lezi a tisztviselőnőket arra is, hogyha a ti­
lalom ellenére mégis férjhezmenési gondo­
latokkal foglalkoznának, ezt be kell jelen­
teni az igazgatóságnál — hogy felmond­
hassanak neki.

A fiatal tisztviselőnő az üzletszabály­
zat ellenére férjhez akart menni,

de az igazgatóság megtagadta beleegyezé­
sét. Erre a leány a bírósághoz fordult s 
keresetében azt adta elő, hogy

az üzletszabályzatnak ez a része a 
jóerkölcsökbe ütközik

s kéri a férjhezmenési tilalom érvénytele­
nítését. Kérte keresetében azt is, hogy a 
bíróság kötelezze a vállalatot az ő érve­
lései alapján a felmondási illetmények és a 
nyugdíj megfizetésére.

A járásbíróság úgy ítélkezett az érde­
kes perben, hogy érvényesnek mon­
dotta ki a házasságot megtiltó rendel­

kezést
és azt a megjegyzést fűzte ehez, hogy a 
vállalat házasságtiltó rendelkezése nem üt­
közik a jóerkölcsökbe. Ezek szerint tehát 
a tisztviselőnő lett a pervesztes, aki a tör­
vényszékhez fellebbezett a járásbíróság 
Ítélete ellen. — A törvényszéken Csipkay

Andor dr. törvényszéki elnök tanácsa tár­
gyalta a pert s ítéletében más álláspontra 
helyezkedett, mint a járásbíróság.

Megsemmisítette a járásbíróság! Íté­
letet és kimondta, hogy érvénytelen a 
vállalatnak a házasságkötési tilalomra 

vonatkozó szabályzata.
A törvényszék ítéletéhez igen érdekes in­
dokolást fűz és ebben a járásbírósággal 
szemben kimondja, hogy a jóerkölcsökbe 
ütközik az olyan kikötés, amely a női tiszt­
viselőnek megtiltja a törvényes házastársi 
életet. Az indokolás szerint

egy szerényebb viszonyok között élő 
tisztviselő csak úgy léphet hasonló 
sorsú szegényebb nővel házasságra, 
ha a nőnek is van keresete. Nem lehet 
egy szegényebb tisztviselőnőt arra 
kényszeríteni -— mondja az indoko­
lás —, hogy egész életében hajadon 
maradjon, vagy pedig az erkölcsi tör­
vények megszegésével éljen szabad 

életet.
A törvényszék Ítélete ellen most már a 
vállalat fellebbezett s igy került végső fo­
kon a különös munkaügyi per a budapesti 
Ítélőtábla Lőw-tanácsa elé, amely más ál­
láspontra helyezkedett s

az elsőfokú bíróságnak adott iagazat,
kimondva, hogy a házassá gkötési tilalom­
ról szóló szabályzat érvényes. A Tábla Íté­
lete szerint a házasságtiltó szabályzat nem 
ütközik a jóerkölcsökbe s amikor a tiszt­
viselőnő elfoglalta állását, a szabályzat alá­
írásával azt magára kötelezőnek ismerte el.

A vállalatnak jogában áll tehát fel­
mondani,

azonban köteles a felmondási időre járó 
illetményeket folyósítani. A Tábla meg­
szüntette a perköltségeket is, mert az in­
dokolás szerint mindkét fél egyformán 
nyertes és vesztes ebben az érdekes per­
ben.

Ma, szerdán tartja meg 
előadását a skizma-pör- 

ről dr. Tóth Aurel 
ny„ bíró

A debreceni Újságírók Clubjában, az 
Arany Bika kistermében ma, szerdán 
délután hat órai kezdettel tartja előadá­
sát dr. Tóth Aurél ny. kúriái biró, a 
skizma vör politikai vonatkozásairól.

A máramarosszigeti skizma pör annak 
idején igazi világszenzáció volt, mert 
már a háború előtt lerántotta a leplet 
arról az aknamunkáról, amelyet Orosz­
ország és Sassonoff orosz külügymi­
niszter folytatott Magyarország ellen. 
Természetes, hogy azokban az időkben,

I ennek a nagy pörnek politikai vonatko­
zásai csak kis részben kerülhettek nap­
világra, mert Európa levegője már vil­
lamos feszültséggel volt telve és ha a 
diplomáciai érdekekre nincsenek figye­
lemmel, talán már jóval 1914 előtt ki­
robban a nagy világháború.

Ezeknek a politikai titkoknak — ame­
lyek már az események távolából nem 
is^ titkok többé — légi. vatottabb isme­
rője dr. Tóth Aurél ny. kúriai biró, aki 
mint tanácselnök a hetekig tartó tárgya­
lást vezette. Előadása épp ezért különös 
jelentőséggel és érdekességgel bir. 
Mindezenfcliil dr. Tóth Aurél élvezetes, 
lebilincsclöen érdekes előadói készsége, 
széles horizontú szemlélete közismertek 
és igy előadását páratlanul nagy érdek­
lődés előzi meg. A debreceni bírói, ügy­
védi kar, valamint a közélet előkelősé­
gei már bejelentették részvételüket.

Az előadás pontosan 6 órakor kezdő­
dik. Belépődíj nincs. Az Újságíró Club 
elnöksége szívesen látja a klubtagokat 
és szeretettel hívja meg az érdeklődő 
közönséget.

WERNER
NYAKKENDŐ

Jó, olcsó, elegáns I
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Felhívjuk t. Előfizetőinket
akik a Debreceni Független Újság által 
minden hónapban kedvezményként nyúj­
tott ingyen apróhirdetést igénybe óhajt­
ják venni, hogy az apróhirdetés feladása­
kor március havi nyugtáikat föltétlenül 
hozzák magukkal, mert a kiadóhivatal 
csakis igy veheti át díjtalanul az apró- 
hirdetést. j

— LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁ­
MA a közbeeső szerdai iinnen miatt 
pénteken, 27-én. reggel a rendes idő­
ben jelenik ineg.^ ^

— Dr. Ecsedi István előadása a 
Munkás Otthonban. A debreceni mun­
kásszervezetek március hó 25-én, 
szerdán este 8 órakor a Munkás-Otthon 
nagytermében ismeretterjesztő elő­
adást rendeznek a következő műsor­
ral: 1. Ady-versek. Szavalja: Bariba 
József. 2. A faraók országában. (Ve­
tített képekkel.) Előadja: Ecsedi István 
tanár. 3. Táncduett. Előadják: Kiss 
Sándor és Oeng György. 4. Étvágyta- 
lanitó. Párjelenet. Előadják: Kovács 
Lajos és Végli Lajos. Belépődíj nincs.

•— Bemfeld Olga és Auszterlitz Gusztáv 
ma, e hó 25-én, szerdán délután 2 órakor 
tartják esküvőjüket Hatvan u. 2. szám 
alatt.

-— Szülői értekezlet. A Füvészkert uccai 
elemi iskola kedden szülői értekezletet tar­
tott a konfirmálandó növendékek szülői 
részére. Előadást Siposs Imre lelkész, a 
központi lelkészi hivatal vezetője tartott s 
különösen az iskola és a szülői ház közti 
viszonyról beszélt. A szép és tartalmas 
beszéd után a szülők részéről több hozzá­
szólás történt, amelyek kapcsán Szabó 
Géza segédlelkész adott értékes felvilágo­
sításokat és magyarázatokat.

— Varga Zsigmond egyetemi pro­
fesszor előadása a primitiv népek val­
lásáról. Csütörtökön. 26-án délután Irat 
órakor a Kollégium dísztermében dr. 
Varga Zsigmond, egyetemi professzor 
tart előadást a primitiv népek vallásá­
ról. Erről a rendkívül érdekes tárgy­
ról Varga professzor most csütörtökön 
tartja meg a negyedik óráját, amely- 
lyel előadását be is fogja fejezni. A 
tanfolyam közönségét külön is fel­
hívjuk erre a tanulságos és érdekfeszitő 
előadásra.

— Előadás az orvosegyesületben.
A Debreceni Orvosegyesiilet március 
hó 26-án, csütörtökön délután 6 órakor 
a belklinika tantermében tartja Vll Tu­
dományos ülését, amelynek tárgyso­
rozata a következő: Bemutatás. Neti- 
ber Ede: „A bőraktinomykosis thera- 
piája“. Előadás. Beznák Aladár: „A 
mellékpajzsmirigyek élettanának újabb 
kísérleti eredményei". Fazakas Sán­
dor: „Műtétek a könnypont veleszüle­
tett rendellenességeinek megszünteté­
sére".

— A DÓCZY-HANGVERSENY ma 
délután 5 órakor lesz!

— Rádiós közgyűlés. A Keletmagvar- 
országi Rádió Társaság ma délelőtt 11 
órakor tartja a városháza közgyűlési 
termében évi rendes közgyűlését a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Alap­
szabály kiegészítés. 4. Pénztárnok je­
lentése. 5. Költségelőirányzat; 6. Új 
tisztikar és választmány megválasz­
tása. 7. Indítványok. Az elnökséghez 
9 indítvány érkezett be, melyek ma­
gukban foglalják a debreceniek összes 
rádiós bajait és kívánságait. Legyen 
minden rádiós jelen a közgyűlésen, 
hogy tiltakozásukat a rossz adás és 
tűrhetetlen vétel ügyében minél erő­
teljesebben tudjuk kifejezésre juttatni. 
Fogjunk össze abban is, hogy a máso­
dik adó vagy relais állomást Debre­
cen kapja meg, ha a megszerzésnél a 
mai kedvező jó alkalmat elmulasztjuk, 
akkor belátható időn belül! Debrecen 
nem kap rádió állomást. Rádiósok! 
tartsunk össze a rádiós érdekekért ví­
vandó nagy küzdelemben.

NEMHOGY

DE:

EGYETLENEGY
FILLÉRREL 

SEM EMELTÜK
A HELYÁRAKAT, PEDIG HOLNAPTÓL NÁLUNK MEGY A

VÉGE
A

D ÁLMÁK
BOLVARY FILMOPERETTJE.

FŐSZEREPLŐI: WILLY FORST ÉS LIANE HAID.

MI, AKIK KOMIKUSNAK ÉS KOMOLYTALANNAK TARTJUK,. 
HA A MOZI TÚLZOTT MÓDON EGEKIG DICSÉRI FILMJÉT — 

CSAK ANNYIT JELENTÜNK KI, HOGY EZ AZ OPERETT

AZ ÉV 
LEGJOBB 
FILMJE.

PREMIER HOLNAP.

URANIA
• AZ ELŐJEGYZETT JEGYEKET • 
CSÜTÖRTÖKÖN DÉLIG TARTJUK.
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— Akiknek a szívműködése rendeden
erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű 
székelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz szivelzsirosodásnál és billentyű- 
hibáknál is enyhén, biztosan és mindig 
kellemesen hat. A Ferenc József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

fehértóT
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
Nagy Lajos nyugalmazott vasutas 

életének 80-ilc évében elhunyt. Teme­
tése f. hó 25-ón délután 3 órakor lesz 
a Várad uccai temetőháztól, a rcf. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima 
után a Várad uccai temetőbe.

— Dr. Nagy Mihály előadása az egész­
ségügyi egyesületben. A debreceni köz­
egészségügyi egyesület továbbra is foly­
tatja előadás sorozatát. Szombaton, már­
cius 28-án este hat órakor a városháza 
közgyűlési termében lesz a legközelebbi 
előadás. Előadó: dr. Nagy Mihály orvos, 
idegklinika: tanársegéd, aki „A bóditó sze­
rek élvezete ideggyógyászati szempontból’’ 
címen tart előadást. Belépődíj nincs, ér­
deklődőket szívesen lát a rendezőség.

Gummlharísnyék minden méret és 
és minőségben Schön nél, Piac u. 14.

— Kertészeti előadás. A Debreceni 
és Hajdumegyei Kertészeti Egylet ma 
délután 4 órakor kertészeti összejöve­
telt tart Debrecenben a városháza 
közgyűlési termében. Előadást tarta­
nak: Czapáry Bertalan mezőgaz­
dasági kamarai kertészeti szaktanár, az 
egylet ügyvezető igazgatója a gyü­
mölcsfák metszéséről és a növények 
életműködéséről. Dr. Nagy Jenő a Ti­
szántúli Madárvédelmi Egyesület ügy­
vezető alelnöke, az országosan ismert 
kiváló ornithológus a hasznos mada­
rak védelméről. Az előadás vetített 
képekkel lesz kisérve.

— Nyilatkozat. Az anyakönyvi hi­
vatalban történt betörésről a helyi la­
pokban megjelent közleményekre köte­
lességemnek tartom kijelenteni, hogy 
az anyakönyvi hivatalból semmiféle 
hivatalos pecsétet és nyomtatványt 

. nem vittek el. Dr. Tiszay Zoltán anya- 
! könyvvezető.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG.
,T Halálozás. Kedden meghalt Föld­

vári Mór elektrotechnikai vállalkozó, 
Debrecen kereskedő társadalmának 
egy rendkívül tisztelt és rokonszenves 
tagja. Főid várj Mór több mint 30 esz- 
tendővcl ezelőtt telepedett le Debre­
cenben és fáradhatatlan munkás életé­
vel, puritán felfogásával, jó szivével és 
szimpatikus egyéniségével rendkívül 
sok barátot és tisztelőt szerzett magá­
nak nemcsak szakmája keretén belül, 
hanem a debreceni társadalom széle­
sebb re egeiben is. Földváry Mór pél­
dás családfő volt, hozzártartozóit bál­
ványozásig szerette s halála mély 
Kvaszba döntötte özvegyét született 

ussbaum Jolánt és egyetlen gyerme­
ket, Klem Arthurné Földvári Magdát. 
A melyen lesújtott családot már ed- 
dig is igen sokan keresték fel részvét- 
nyilvánításaikkal. A 61 eves korában

JWt vállalkozó temetése szerdán 
uelelott 10 órakor lesz a Széchenyi 
ucca 55. szám alatti gyászliáztól.
H^,rANGELJ GASTON és BALLON 
rlfcUDA együttes hangversenye már­
cius 31. kedden este a zeneiskolában. 
Zenekedvelők Köre tagjainak mérsé­
kelt áru jegyek kaphatók Méliuszban. 

j ' Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

" " A kény szeregyes ségi lihvidáció jog­
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ara P 4.— Kapható: Hegedik 
ée Sándor R. T. könyvkereskedésében,
F%ienc József ut 34.

— FONTOS! Gyakran ftirödj, mert « 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Ffl- 
rSdj a Margit-fürdSben.
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Jimmy Walker New'york polgármestere, aki 
eddig nagy népszerűségnek örvendett. Most 
erős akciót indítottak ellene, mert állitólag el­
nézésével elősegítette a korrupció terjedését 

és ezzel aláásta a közigazgatást.

Rádió
SZERDA, március 25.

Budapest. 9: Újsághírek.
10: Énekes nagymise a belvárosi plébánia­

templomból. Szentbeszédet mond Csóthy Géza 
murakereszturi apátplébános.

11.15: Görögkathiolikus istentisztelet a Sze­
gényháztéri görögkatholikus magyar plébánia- 
templomból. Szentbeszédet mond dr. Ruttkay 
Miklós hittanár.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hitek.
Majd: A m. kir. Aperaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Zá- 
yodszky Zoltán, a m. -kir. Operaház miivésze, 
Karnagy: dr. Dohnányi Ernő.

E hangverseny szünetében: „Heti krónika.” 
Elmondja Papp Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
.3.20: A „Rádióélet” ifjúsági előadása. Ha­

lácsi Endre (Puskapor): „Szánkóverseny”.
4: „A menyasszonyi ruha." Novella. Irta és 

felolvassa Szentmihályiné Szabó Mária.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A 400 éves sárospataki főiskola diákvilá­

gának anekdotta-kincséből, előadja: Koncz 
Endre dr.

5.30: A Budapesti Róm. kath. Egyházközsé­
gek Énekkarának hangversenye Sugár Viktor 
orgonamüvész közreműködésével a Zeneművé­
szeti Főiskola nagyterméből.

7: „Virágos Budapest — Virágos Magyar- 
ország.” — I. Virágos Magyarország. Darvas 
Ferenc dr. előadása. — II. A lakás növényei­
nek élete és gondozása. Szabó Zoltán dr. elő­
adása.

7.40: A Mándits szalonzenekar hangv»'se- 
nye.

8.30: Szentiványi Kálmán vidám konferánsza.
9: A londoni rádióállomás műsorának köz­

vetítése. A brit rádiótársaság szimfonikus 
hangversenyének közvetítése a londoni Queen’s 
Haliból. Vezényel Adrian Boult.

E hangverseny szünetjében: Időjárásjelen­
tés, pontos időjelzés, sport- és ügetőverseny­
eredmények.

Utána: Berkes Béla és cigányzenekarának 
hangversenye a Dunapalota-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 1.10: Gramofon. 3.25: 

Zenekar. 7.30: Népdal-est.
Berlin. 4.30: Zongoramüvek. 5: Hegedüjá- 

ték, 5.40: Zenemű. 6.30: Szoprán és tenor ének. 
8.10: Hangverseny. Utána 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5: Bábszínház. 6.40: Gramofon. 7.35: Szinmü- 
'előadás. 9: Prága.

Prága. 10.30, 3, 4.05: Gramofon. 7.25: Dal­
est. 7.35: Kabaré. 9: London.

Zágráb. 11.30: Délelőtti zene. 6: Gyermek­
óra. 8.55: London.

CSÜTÖRTÖK, március 26.
Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrség 

zenekarának hangversenye. Karnagy: Szől- 
lőssy Ferenc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangsző az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik Comen- 

soli Mária (zongora) és S. Falvy Margit 
(ének). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Ponton időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ir- 

Myamhirek.
4: Az iskolánkiviili népművelés rádióelőadá­

sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Jákó Béla 
énekszámai. 2. Tarcsay Pál igazgató: „Védjük 
magunkat tűzbiztosítással a tűzkárok ellen.”
3. Jákó Béla énekszámai. Zongorán kisér: 
Kazacsay Tibor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió- 
előadássorozata. Gróf Béla dr. m. kir. gazd. 
akadémiai tanár: „Répabogarak elleni védeke­
zés.”

5.45: A m. kár. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Karnagy: Berg Ottó.

6.50: Gyorsíró tanfolyam.
7.20: „Kulisszatitkok.” Porzsolt Kálmán elő­

adása. •

és cigányzenekarának7.50: Bura Sándor 
hangversenye.

8.30: Szinmüelőadás a Stúdióból. „Szent Pé­
ter esernyője.” Színmű 3 részben. Irta: Mik­
száth Martos—Bakonyi. Rendező: Odry Ár­
pád.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

10.25: Somogyi Gyula francianyelvü előadá­
sa: „Budapest, reine du Danube.”

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának 
hangversenye a Gellért-szállőből, Vig Mikié; 
(ének) közreműködésével.

Külföld.
Béc». 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

Operarészletek gramofonon. 4: Gramofon.7.30: 
Madárhangok. 8: Hangverseny. 8.40: Hang já­
ték. 9.30: Zenekar.

Berlin. 4.30: Zongoramüvek. 4.45: Lett ze­
ne. 5.50: Hangverseny. 6.40: Szórakoztató ze­
ne. 8.30: Hangjáték. Utána 0.30-ig: Tárczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
,6.40: Gramofon. 7.05: Hangverseny. 7.30: Fa­
lusi zene. Utána: Prága.

Prága. 10.30, 3: Gramofon. 4.30: Kamara­
zene. 7.15: Dalok. 9: Beethoven-est. 10.20: 
Mozizene.

Varsó. 12.10: Gramofon. 11.35: Filharmo­
nikusok. 5.45: Délutáni zene. 7.30: Gramofon. 
8.30: Zene. 10.50: Tánczene.

ÁRVERÉS VÁROSI LAKÁSOKRA.
A városházán most tartották meg az 

árverést három városi lakás bérletére.
A nagyerdei harmadik számú villa 

I egyik két szobás lakásának bérletéért 
Gábor János 800 pengőt, dr. Nagy 
Sándorné pedig 820 pengőt ajánlott 
meg. Itt utóajánlatnak van helye.

Ä Piac ucca 28. számit városi bér­
házban levő 4 szobás modern lakást, 
amely jelenleg Magyar Ferenc bér­
letében van, kikiáltási ára 2400 pengő 
volt. Ezzel szemben A c z é 1 Jenő dr. 
évi 1800 pengőt Ígért érte. Utóajánlat­
nak helye nincs.

A Simonffy ucca második számú 
városi bérház egyik első emeleti 3 
szobás lakásának kikiáltási ára 1500 
pengő volt. Ezért Antal Géza 1900 
pengőt Ígért meg. Utóajánlatnak helye 
itt sincs.

Az árverések eredménye felett a pol­
gármester dönt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MOSOR:

SZERDA délután 3 órakor ifjúsági elő­
adás : Romeo és Julia. Olcsó helyárak.

SZERDA este: A kislány. B) bérlet 27.
CSÜTÖRTÖK délután: A bécsi meny­

asszony. Zónaelőadás. Olcsó helyárak.
CSÜTÖRTÖK este: Lili bárónő. Szin- 

pártoló est. 50%-os kedvezmény.
PÉNTEK este: A kislány. C) bérlet 27.
SZOMBAT este: Rigoletto. Opera. Ko­

vács Dezső, Seftsik Magda, Ábrányi 
Margit, Köves Andor és Vermes Jenő 
vendégfellépte. Mérsékelten felemelt 
helyárak. Szinpártolók rendes kedvez­
ménye a rendes helyárakból.

ROMEO ÉS JÚLIA.
A Csokonai-szinház kedden hosszabb 

pihentetés után felújította a Romeo 
és J u 1 i á-t s a szerelem és az ifjúság 
csodálatos tragédiájának előadásán a 
nézőtéren alig pár ember jelent meg. 
Valahol valami súlyos bajnak kell itt 
leírni, ha Debrecenben, az egyetemi 
városban, amely joggal és büszkén 
szokott hivalkodni az iskolák városa 
névvel is, egy Shakespearc-tragédia 
előadására — szezononkint egy-kettő 
szokott lenni — még félhelyárakka! is 
csak alig negyedház gyülekezik ör zc. 
Debrecen város erején felül áldoz öt­
negyedszázados színházi kultúrája elő­
kelő színvonalának fentartásáért, azon­
ban nagyon is áll az az elv, hogy üres 
nézőteret nem érdemes szubvencio­
nálni. Ha silány zenésjátékok előadá­
sai iránt nem érdeklődik a közönség, 
ez legfeljebb a direkció anyagi mérlege 
szempontjából sajnálatos, mert Debre­
cen város egészen nyilvánvalóan nem 
ezek szinrehozásáért támogatja a Cso- 
konai-szinházat, az azonban, hogy 
klasszikus értékek sem tudják felrázni 
a közönséget a színház iránti közönyé­
ből. már nagyon szomorú jelenség és 
olyan megdöbbentő tünet, amely nem is 
egy tekintetben súlyos következteté­
sekre késztet.

A Rómeó és Julia röprizén különben 
egészen kiemelkedő érték volt Köny­
ves Tóth Erzsi Júliája. A Csokonai- 
szinház kitűnő fiatal heroinája teljesen 
ki tudta tölteni a nagyszabásu szerep

kereteit, légiesen finom volt és szen­
vedélyének viharaiban erős, elgondo­
lásában épen úgy, mint a megeleveni- 
tésben tökéletes illúziót adóim poétikus. 
ifjúságának felfokozott lázasságábau 
magával sodró, — elsőrendűen meg 
tudta éreztetni a Shakespeare! hősök 
lényegét: az egyetlen hatalmas szen­
vedély félelmetes megnövekedését a 
lélekben, — megindítóim gyöngéd volt, 
dikciója pompásan tiszta és színes és 
mindenekfclett: eseménymagyarázóan 
final. C s e 11 e Lajos Rmeojának sok 
részletértéke van, ez az intelligens szí­
nész azonban inkább mimikus, mint lí­
rikus s igy Romeo féktelen tuláradása 
egyéniségéhez nem esik épen közel. 
Thurőczy Gyula mintaszerűen for­
málja meg Mercuriot, a reneszánsz vi­
lágfit, a legrokonszenvesebb és leg­
markánsabb Shakespeare! figurák 
egyikét s a régi jó László Gyula 
Lőrinc barátja, (bl) *.

A 1ZINHAZI IRODA 
HIRS3

Ma, szerdán két előadást tart a szín­
ház és pedig délután három órai kezdet­
tel ifjúsági előadásul rendkívül olcsó 
helyárakkal Shakespeare remeke, 

ROMEO ES JULIA 
van műsoron. Romeo Szabó Imre, Julia 
pedig Könyves Tóth Erzsi. Ma, szerdán 
este B) bérletben, pénteken este pedig 
C) bérletben kerül spinre Stefanidesz 
Károly operettje,

A KISLÁNY
Tímár 11a, Erényi Böske, Pallay Manci, 
Autók, Kormos, Misoga és Sugár Misi 
fellépésével.

Csütörtökön délután három órai'kez­
dettel zónaelőadásban rendkívül olcsó 
helyárakkal kerül színre a legújabb vig- 
játékujdonsága,

A BÉCSI MENYASSZONY.
Csütörtökön este

Szinpártoló-est
keretében a legszebb magyar operettek 
egyike, a

LILI BÁRÓNŐ
reprize teszi változatossá a színház mű­
sorát. Erre az előadásra a páholyok, 
támlásszékek és erkélyülőhelyek minden 
igazolvány nélkül

ötven százalék kedvezmény 
mellett, tehát féláron válthatók.

Minden reklámnál többet mond 
ez a szint up!

1931 március 28-án este 8 órakor 
RIGOLETTO 
Verdi operája.

A mantuai herceg Köves Andor
Rigoletto Kovács Dezső
Gilda Seftsik Magda
Sparafutile Vermes Jenő
Magdalena Ábrányi Margit

A szinpártoló egyesületi tagok a szín­
ház rendes helyáraiból a szokásos hu­
szonöt százalékos kedvezményben ré­
szesülnek, tehát dacára a mérsékelten 
felemelt helyáraknak, a szinpártoló 
egyesületi tagok ugyanolyan áron kap­
ják jegyeiket, mint más egyébkor.

A színház igazgatósága tisztelettel 
közli, hogy a Rigoletto szombati elő­
adására előjegyzett jegyek feltétlenül 
csütörtök estig kiváltandók, mert a tö­
meges jegykereslet folytán a jegyek 
tovább nem tarthatók fenn.

MOZI

W TELEFON 112-51

Ma, szerdán 
3/45, 3/47 és 9 órakor:

1. George Lionce hárfamüvész 
hangversenye.

2. A REJTELMES SZIGET.
Verne Gyula regényének hangos 
filmváltozata két részben, 16 fel­

vonásban.
A főszereplő: Lyonéi Barrymore.

Hétköznap a 3/45 órás előadás mérsékelt 
helyáru.

Szerdán délelőtt 11-kor ifjúsági előadás. 
Csütörtökön:

vége a dalnak.

WERNER
KALAP

jó, olcsó, elegáns I

Telefon 7*62 ;
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

A legsikerültebb repriz műsor! 
Olcsó helyárak 40 fillértől P 1.20-ig.

ZORO -r- HURU
burleszkvigjátéka:

POTYAUTASOK.
bonyodalmak szárazon és vizen 

8 felvonásban.
FRED THOMSON és 

paripája: SILVER KING
főszereplésével:

A VADNYUGAT HŐSE.
Izgalmas cowboy dráma 6 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 1j27 és 1/29, 
szerdán, ünnepnap 1li5, 1ji7 és %9 órakor.

TELEFON 14’71
Ma, szerdán 4, 7 és ^ÍO órakor:

Flammarion világhírű regénye, 
Abél Gance csodás alkotása!

A VILÁG VÉGE.
Monumentális hangosfilm 

12 felvonásban.
BEBE DANIELS és JOHN BOLES

tüneményes főszereplésével:
RIO RITA,

Florenz Ziegfild filmoperettje 
15 felvonásban.

Műsort bevezeti:
Metró híradó.

Csütörtökön délután */23 órai kezdettel:
Ifjúsági előadás.

Szombattól:
MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL.

Jegyelővét megkezdődött.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 24. Hosszabb időn 
át egészen mérsékelt árváltozások vol­
tak a csikágói gabonapiacon, tegnap 
azonban majdnem 3 centes árcsökkenés 
volt arra a hírre, hogy a Farm Board a 
stabilizációs akciót május hónapjában 
befejezi. Ez a híresztelés Liverpoolban 
és Argentínában is befolyásolta az üzlet­
menetet, ott is lanyhább irányzat mel­
lett kötötték az üzleteket, amiben sze­
repet játszott az is, hogy Argentina 
Európa felé ismét nagyobb tételeket ki­
nél értékesítésre.

A budapesti piacon, ahol ma volt a 
márciusi angazsmán utolsó bejelentési 
napja, a külföldi jelentések következté­
ben szintén lanyhább volt az irányzat. 
A malmok megnyitás előtt nem igen 
szoktak ugyan vásárolni, mégis mérsé­
kelt vételkedv volt észlelhető és pedig 
elsősorban a kereskedelem részéről. Vi­
szont az árukínálat kissé jobbnak mu­
tatkozott, kapcsolatban a rendkívül ked­
vező időjárással.

A márciusi angazsmánból különben 
mindössze 300 mázsa rozsot mondtak 
fel, ami pedig az irányzatot illeti, a meg­
nyitásnál a májusi tengeri körülbelül 5— 
10 fillérrel olcsóbb volt és pedig 12.58— 
12.60. A márciusi búza megnyitó jegy­
zése 15.62, vagyis változatlan.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 
15.50—15.51, májusra 15.75—15.76, ma­
gyar rozs márciusra 11.18—11.20, má­
jusra 11.32—11.35, tengeri májusra 12.51 
— 12.54, júliusra 12.67—12.68, tranzitó 
májusra 9.80—9.85.

Szemüvegeket
orvosi recept után szakszerűen készít
HELLER M. lálszerész

Széchenyi ucca 1.

í ‘
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MUvészI fényképek, negyllésok, 
olajfestmények

6ZIPAL udv. fényképésznél 
Piac ucca 44. Tel. 17 73.

Terménytőzsde-zárlat.
Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Márc. 79.625 79.75
Május 82.50 82.50—625
Julius 59.75—625 59.625—59.75
Szept. 63.75—25 59.625—75

Tengeri:
Márc. — 60.50
Május 63.75 63.125
Julius 65.— 64.125
Szept. 65.25 64.50

Zab:
Márc. — •—
Május 32.— 31.875
Julius 32.—- 32.—
Szept. 32.25 32.125

Rozs:
Márc. — —
Május 39.50 38.50
Julius 40.— 40.—
Szept. 41.125 40.75

Liverpool: 4/1 1/2, 4/1 1/2, 4/3, 4/5.
♦❖*

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank

79.60—80.00, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.05—153.65, dinár 10.01—- 
10.09, dollár 571.00—574.00, francia frank
22.35—22.65, hollandi forint 229.40—
230.40, lengyel zloty 63.95—64.35, leu 
3.38 és egynegyed—3.42 és egynegyed, 
léva 4.12—4.18, lira 30.00—30.30, német

márka 136.30—136.90, norvég korona 
153.10—153.70, osztrák schilling 80.37.5 
—80.77.5, svájci frank 110.05—11.55, 
svéd korona 153.30—153.90.
******** ** * ** ********

Al SPŐRT
Játszik-e szerdán a Bocskay?

A Bocskay vasárnapi győzelme kö­
vetkeztében a túra kibővült az alexand­
riai válogatott elleni revans mérkő­
zéssel, amelv a következő vasárnap 
kerül sorra. Bár a Bocskaytól értesí­
tés nem érkezett Egyiptomból, mégis 
arra kell következtetni, hogy a túra 
programja megváltozott és szerdára 
hozzák előre a Port Said válogatott 
elleni mérkőzést, amelyet a kairói vá­
logatott elleni mérkőzés követne pén­
teken. Mindez persze csak következ­
tetés és bizonyosat csak utólag fo­
gunk megtudni.

Szerdán: Hungária—III. kér. bajnoki.
Szombaton a Hungária Németország­
ban játszik és emiatt a III. kér. elleni ! 
mérkőzést szerdára hozták előre. A 
szerda ünnepnapon még számos ama- I 
tőr bajnoki, magyar kupa és bartáságos 
mérkőzés kerül lejátszásra.

Felkérem a DVSC itt felsorolt já­
tékosait, hogy szerdán délután 3 órára 
a Székgyár elleni mérkőzésre pontosan 
jelenjenek meg: Barna, Juhász, Zá- 
rnecsnik, Márkus, Weisenburger, 
Nyizsnyik, Béres, Kántor, Pencz, Bo­
ros, Tóth, Erdei, Daróczi.

M»

A DMTE—DVSC vasárnnapi meccke. Küzdelem a labdáért. — Baloldalon: 
Szikszhy és Poloneczky. Jobboldalon: Márkus.

Kerületi középiskolai mezei futó­
bajnoki verseny. A debreceni tankerü­
let 1930—31. tanévi mezei futóbajnoki 
versenyét szerdán délután fél 4 órai 
kezdettel rendezi meg a főreáliskola 
sportköre a DTE nagyerdei sporttele­
pén. A versenyre a nyíregyházi r. 
gimn., a debreceni ref. és kath. gimn., 
kereskedelmi és a reáliskola verseny­
zői indulnak. A verseny távja 3200 in. 
Az egyéni győzelemért Arady (ref. g.), 
Köstncr (kath g.) és Fésűs (keresk.) 
inig a csapatbajnokságért a védő reál, 
a ref. gimn. és a kereskedelmi csapatai 
küzdenek.

A DEAC mezei futóbajnoki verse­
nye szerdán délután fél 4 órai kezdet­
tel lesz megtartva, az ifjúságiaknak 
3200 m„ senioroknak 5 km. távolsá­
gon. Az ifjúságiak csoportjában telje­
sen nyílt a küzdelem, mig a seniorok 
között Kovács Pál, Tassonyi Gáspár, 
Bagdi Imre, Nagy György és a töb-
biek között dől el az elsőség kérdése.

Ezek tényleg olcsó érák!
Müselyem harisnya . ... P 1.20
la selyem harisnya . . . . „ 2.50
Flór harisnya . . . ..................1.20
Flór zokni .... .88
Pamutzokni . . . -.38
Kockás zokni . . . .76
Zoknitartó . . . .48
Zoknitartó la . . . -.80
Női övék .... . . . „ 1.20
Brokát..................... . . . „ 1.80
Futószőnyeg . . ..................1.70
Gyermek takaró ..................2.30
10 méter csipke . . • • • » —-.88
19/22. cipő . . . ..................2.40
23/26-ig cipő . . . . , . „ 3.60
27/30-ig cipő . . . . . . „ 4.80
30/35-ig cipő . . . . . . „ 6.40
30/35-ig cipő la • . • • • » 8.—
30/35-ig lakkcipő . . . „ 9.50
Női lakkcipő . . . . . • „ 12.
Női parti cipő . . . • • • ,, 6.
N6i cipő la . . . . . . „ 9.50
Férficipő, olcsó . . . . . 10.
Férficipő la . . . . . . „ 13.50
Férficipő la. box • • • n 16.
Férficipő la. lakk .

Buttman
. . . „ v

nDávi
r.—

d
Csapó ucca 17. 

Vár uccóval szemben

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
• RAKOZAS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
m KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. <•

Cipők!
A tavaszi szezon legszebb újdonságai 
már megérkeztek és hallatlan ölesé 

árakban áruaittatnak.
Egységárak:

P 10, 12, 14, 16, 18.

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ. 
BIKA SZÁLLODA mellett.
Levente, eoffér, sport és dlék 

•apkék óriási választékban,
UklÓ KÖNYVECSKÉBE olcsó is eliztkiny kiszolgálás I

MEGHÍVÓ.
A Mandel Ernő Banküzlet Részvénytársaság

1930. évi
VII. RENDES KÖZGYŰLÉSE
1931. évi április hó 4. napján délután 6 órakor 
lesz Debrecenben az intézet helyiségében (Fe­
renc József nt 70. sz.) megtartva, melyre a 
társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és feliigyelőbizottság je­
lentése az 1930. üzletévről.

2. Az 1930. évi mérleg megállapítása, a nye­
reség hovaforditása és a felmentvény meg­
adása iránti határozat.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság dí­
jazásának megállapítása.
U ^ M

MÉRLEG-SZÁMLA. Aktiva: Készpénz 
és bankári követelések P 36,119.61. Váltók: 
P 462,364.80. Adósok: P 23,355.92. Óvadékok: 
P 120.—. Ingatlan: P 29,650.10. Passzíva: 
Részvénytőke: P 150,000.—. Tőketartalék: P 
29,000.—. Hitelezők: P 112,982.63. Visszleszá- 
mitolt váltók: P 258,155.—. Nyereség: P. 
1,472.80. - EREDMÉNY-SZÁMLA. Vesz­
teség: Kamatok: P 14,648.01. Üzleti költsé­
gek és tisztifizetések: P 53,546.35. Adók és 
illetékek: P 5,312.89. Leírás: P 678.64. Nye­
reség: Múlt évi nyereség áthozat: P 764.81. 
Kamatok és egyéb jövedelmek: P 74,893.88. 
Nyereség: P 1,472.80.

Figyelmeztetés. A mérleg és jelentések az 
intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők. A szavazatképes részvényesek, 
kik a közgyűlésen személyesen, vagy képviselő 
által rész tvenni óhajtanak, tartoznak részvé­
nyeiket a nem esedékes osztalékszelvényekkel 
együtt, 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt 
a társaság pénztáránál letétbe helyezni. 
Debreceni m. kir. Tisza István Tudomány-

Két nővér 18
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
VI.

Össaeroncsolt arc, összetört szív.
Három hete dolgozott Denise minden délután volt 

tanáránál, Loiselet apónál. Ügyes ecsettel színezte a viz- 
festmányek virágmotivumait, melyeket az öreg mester 
rajzolt meg; szabályosan helyezte el a négyszögek sar­
kaiban, középre az ötödiket. Ezekről készültek azután a 
fali kárpitok, bútorszövetek vésett és előnyomott 
mintái.

— XV. Lajos. XVI. Lajosi — ismételgette Loise­
let. — Rettenetes! Soha nem leszünk kész ezekkel a 
királyokkal? De mégis inkább ezt, mint a mostani divat 
borzalmasságait!

Denise mellett Fáik Péter, „a torz arcú” szorgosko­
dott, serényen festegette a virágcsokrokat, a stilizált le­
veleket, girlandokat, gyümölcskosarakat. Elrútított arca 
figyelmesen hajolt e díszítő munka fölé s ez olyan meg­
ható látvány volt, mintha a háborúban elpusztult or­
szágot személyesítette volna meg, mely kissé össze­
szedve magát újra a könnyed és bájos művészetekben 
találja kedvét.

Denisere eleinte kínosan hatott ennek az arcnak a 
látása; az egyik fele súlyos sebesülés utáni csopa forra­
dás volt. Az arc baloldala az áll egy részével együtt esett 
áldozatul és e fiatal ábrázat tönkretételét semmiképen 
sem lehetett leplezni. Pedig egykor nagyon szép lehetett.

Denise természetesen minden erejével igyekezett, 
hogy eme első benyomásáról semmit se vehessenek 
észre és legkedvesebb mosolyával fordult mindig Loiselet 
apó tanítványához.

Fáik Péter nagyon vidámnak mutatkozott. Sokszor 
tréfálkozott.

— Ugy-e nagyon rut vagyok?
— Nem, csak el van rutitva és ez egészen más.
— Kedves! De tudja, mindent megszokik az ember, 

ha akarja. Saját magam alig gondolok reá, különösen ha 
nem néznek. A feleségem azonban nem tudott rám nézni, 
mióta ilyen állapotban visszajöttem a frontról.

— Az Ön felesége tehát...
— Ha csak tehette, arról az oldalról nézte az arco­

mat, ahonnan ezt nem láthatta. Ha valakit szeretünk, a 
legelőnyösebb oldalunkról kell előtte mutatkoznunk úgy 
erkölcsileg, mint testileg. Ez az Ön véleménye is, ugy-e?

— Nem.
— Nem? Miért?
— Mert azt tartom, hogy akit szeretek, azt bárhol 

és bármikor szépnek látnám. Nem fontos a megvilágítás.
— így mondják ... A feleségem is mondta ezt.
Az „eltorzított képű” nevetett, nevetése észrevehe­

tővé tette szájában azt a nagyon komplikált készüléket, 
mellyel a hiányzó állkapocs részt pótolták.

— Különben! Ne törődjünk vele. Úgy teszek én 
is, mint Napóleon. Az ő arcéle is jobban mutatott, mint 
szemben. De én csak egy oldalról tudok úgy helyezkedni 
az Ön szomszédságában, hogy minél kevesebb kelle­
metlenséget okozzak Önnek.

— De biztosítom ...
— Beszéljünk másról 1 Mit gondol, hogyan fessem 

ezeket a rózsákat? Ezt nehéz lesz megcsinálni egy olyan 
inasnak, mint én.

— De Ön nagyon szépen halad,
— Kell is. Nagyon szeretek festeni, a háborúban 

nagyon sokat szenvedtem, de azzal kárpótolt egy kissé, 
hogy kedvem szerint választhattam uj foglalkozást. Az­
előtt kereskedelmi képviseleteim voltak. De rossz mes­
terség volna ilyen arccal! Tetszeni, imponálni kell! A 
legjobb tehát otthon dolgozni, teljesen egyedül.

— Különös gondolkodás 1
—- De igy van! Felesleges fáradnia önbizalmamat 

fokozni. Nagyon kedves Öntói, de hiábavaló. A háború 
másnapján még máskép volt. Dicső sebesültek voltunk, 
ünnepeltek, csodáltak bennünket. Csókolgattak minket. 
Igen, a körúton történt velem, hogy legalább tucatnyi 
csinos nö, akiket nem is ismertem, megöleltek és meg­
csókoltak. A leszereléskor történt... De ezzel végeztek 
is velem, biztosan találtak olyanokat, akik nem voltak 
olyan módon dicsők, mint én, de több hasznukat vették 
saját maguk és a nők is. A mi szép napunk már régen 
leáldozott. A fenséges rokkantait ma már csak félkezüek,

féllábuak, vagy lábnélküli nyomorékok. Bennünket, „torz 
arcuakat” pedig nemhogy megcsókolnának, de nem is 
akarnak látni. Ha véletlenül valaki leül velem szemben a 
villamosban, rögtön elővesz egy újságot, kitárja, maga 
elé tartja és olvassa, olvassa, amig csak le nem száll. 
Vagy, természetesen, legalább addig, amig a „torz arcú” 
leszáll.

— De nem... Ez nem igaz. Nagyon túloz!
— Bár túloznék ... És ha ránk is néznek, a nézé­

sükből is kiolvasható a zavar, akik azt tetettik, hogy nem 
vesznek észre semmi különöst, akár elárulják, hogy ter­
mészetellenest látnak.

■— Kérem Fáik ur ...
— Kétségtelenül kissé keserűnek tart... De nem. 

Én nem is kárhoztatok senkit. Nagyon jól megértem, 
hogy ilyen pofának nem lehetnek sikerei, magam is job­
ban szeretem nem látni és még a nyakkendőm megköté- 

' sekor sem nézek tükörbe. De azért nem veszítem el a jó- 
‘ kedvem. Csak profilba helyezkedek el. így ni!

És Péter festeni kezdett, gondosan, ügyesen, ma­
kacsul színezte ki a tavaszi csokrokat, pompadour-szala- 

’ gokat, nyiltartókat...
Loiselet leányai gyakran eljöttek a műterembe 

gyerekeikkel együtt. Róza, Margaréta és Viola mind a 
.hárman a „hires iparművész” régi tanítványaihoz men- 

‘ tek nőül. Férjeik jobban tudtak alkalmazkodni az uj 
időkhöz, nagyon jól elhelyezkedtek: az egyik nagy kár- 

' pitozó vállalatnak a vezetője, a másik szőnyeggyári 
igazgató, a harmadik pedig ékszer-tervező volt. E derék 
emberek, foglalkozásuk és feleségeik szerelmesei, szép, 
egészséges gyermekekkel megáldva, vidáman dolgoztak 

'.és megelégedetten éltek.
Fáik Péter mindannyiszor gyorsan és föltünés nél­

kül eltűnt, valahányszor külön vagy együttesen e boldog 
családok megjelentek.

— Maradjon velünk — kérlelte a jóságos Loise- 
.letné.— Vagy talán untatják ezek a kis fickók?
, — Nem, sőt nagyon szeretem a gyerekeket. És épen
,őmiattuk megyek el: nem akarom, hogy féljenek, ők 
még nem tudnak semmit és joguk van, hogy csúnyának 

' tartsanak és kegyetlenek legyenek hozzám.
(Folytatása következik.)
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Itt a tavaszi

Sodronykerités fonatok,
TUskés huzalok

Ksiiiszerszámok, Permetezők beszerezhetik 
Tóth Gyula vastzletében, Városház-épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Tel -fon 29.

Húsvéti
nDB bw fűszeráruk

legolcsóbb beszerzési forrása
Eisenberg Testvéreknél
Hatvan ucca 35. — Telefon 6-48.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN festékOzIetben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 
garantált minőségben, olcsón kapható.

Orth. riDB b'Ü húsvéti
FŰSZERÁRUK

legolcsóbb bevásárlási forrása, pontos 
kiszolgálás házhoz szállítva
Friedmonn Simonnál

Széchenyi ucca 6.__________Telefon 935.

eqésx. éiaihen hű karai

»85^

VARRÓGÉP.
./íí-A &zx> firueljé&L föltételek.
■th s/injy h/xaz. -zletaJi.

VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca 8.

Levente sapkák 1 P-től
D9ák „ 2-20 P
Sport „ 1.20 „

^Ho«i^^nyagbón^cészltek.

tegyetem Gazdasági Hivatala.
1620—3/1931.

Ghsz..
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Az állami intézmények tüzifabeszerzését 

a minisztertanács — kizárólag hazai do­
rongfával való tüzelést rendelvén el — új­
ból szabályozta. Ennélfogva a debreceni 
m- kir. Tisza István Tudományegyetem 
1931—32. évi tüzifaszükségletének bizto­
sítására folyó hó 6-án tartott versenytár­
gyalást ezennel megsemmisítem.

A szóbanlevő tüzifaszükségletnek kizá­
rólag hazai származású,- főként cser és 
tölgy dorongfában leendő biztosítására 
folyó évi április hó 25-én d. e. 10 órára uj, 
írásbeli, nyilvános
versenytárgyalást

hirdetek.
Versenytárgyalási hirdetmény, szállí­

tási feltétel, ajánlati íap a gazdasági hiva­
talban (Nagyerdő, Klinikai telep, felvételi 
épület I. emelet) szerezhetők be.

Debrecen, 1931. évi március hó 24-én.
Dr. Balogh Gyűl s. k. 
egyetemi gazdasági hi­

vatali igazgató.

APRÓ HIRDETÉSEK
Cipészmunkás felvétetik. Dregán, Arany 

János u. 1. 764a
Udvari szoba, konyhás lakás április 1-re 

kiadó. Arany János 19. 763a
Egy jó munkás fodrászsegéd, ki önállóan 

ondolál, jó fizetéssel felvétetik. Cim a 
kiadóban. Április 1-re. 747a

Farkaskutya találtatott, igazolt tulajdo­
nosa átveheti Teleki ucca 92. alatt. 746a I 

Erdősor 7/a 4 szobás modern villalakás, 
kerttel, fürdőszobával, éves lakásnak 
májusra kiadó villamos megálló közelé­
ben. 744a

Bomba árak Csapó ucca 9 alatt. Főző­
csokoládé 1 kg. P 2.80; dióbél 1 kg.
P 2.40—4.—; lekvár 1 kg. 1.32; óriási 
vanília rúd —.16; nullás liszt —.29. — 
Csapó ucca 9. 739a

Pianino, berlini gyártmány, bérbe kapható 
Schmidt zongoraraktárában. Piac u. 73.

741b
Alkalmi építkezés! Egy-egv darab kettő és 

három szobás komfortos lakást féláron 
felépítek. Értekezhetni: Lorántffi u. 32.

762b
Üzlethelyiség Piac uccán minden elfogad­

ható bérrel kiadó. Piac u. 73. 740b
Kiadó szoba, konyha, speiz május 1-re. — 

Homokkert, Szoboszlai Pap István 24.
748a

Eladó teljesen uj háló, dió, fényezett. — 
József kir. herceg u. 63. 749c

Gyönyörű diófa ebédlő, háló, leányszoba, 
előszoba és konyhabútorok jutányosán 
eladók. Piac ucca 7. szám. 2. udvar.

76 la
Középkorú házmestert felveszek. Piac u.

61., keresztépület. 759a
Olcsó háztelek! Széchenyi ut 8. Érdek­

lődni: dr. Szászáé, Piac 59. Locsolásra 
alkalmas nagy vaskádak eladók. 753b 

Burgonya, saját termésű, homoki, váloga­
tott, Krüger, mázsánként eladó. Arany 
János 19. 760b

Mokett asztalterítő, Platen: Uj gyógymód 
(2 kötet) eladó. Rothermere ucca 55.

757a
Kiadó május egytől háromszobás lakás 

r-inden mellékhelyisággel. Széchenyi u.
33. háztulajdonosnál informálható. 756b 

Házmesternek ajánlkozom. Házi lakatos, 
szerelő munkát elvállalok. Feleségem sa­
ját gépen vállal házivarrást. Ajánlatokat 
a kiadóba. 755b

Árpádtéri villav osnál Homok ucca 142.
számú jó ház jutányosán eladó. 752a 

Kertesek föbérleti 2 szobás komfortos la­
kást belterületen május hó 1-re. Lehető­
leg reggeli napos fekvésű legyen. Vo­
natkozó értesítést ármegjelöléssel: 
Seemann — Shell kőolaj, Royal szálloda 
kérek küldeni. 758a

Talkaritóleányt felveszek. Esterházy hus- 
lerakat. Piac ucca 30. a

Kiadó egy szoba, konyha április 1-re. — 
Széchenyi u. 44. 4109b

Garzonlakás, kétszobás, parkettes, fürdő­
szobával kiadó. Cim Halász ékszerésznél.

P* 19d
Kertek tavaszi munkáját, évi gondozását 

vállalom. Erős Lajos u. 26. Zolnai. a 
Tűzifa, import bükkfa, magyar termelésű 

első osztályú tölgy és akác hasábban, 
vagy felapritva, házhoz szállítva a leg­
olcsóbb napi árban. Mester u. 28. sz., 
faraktárban. c

Uccai lakás, szép szoba, konyha azonnalra 
is, esetleg irodának kiadó. József kir. 
herceg u. 25. a

Mész és egyéb építkezési anyagok első­
rendű minőségben legolcsóbban csakis a 
Mester u. 28. sz. telepen szerezhetők 
be. c

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
„Komoly élet”

jeligére levél van a kiadó­
ban. 349—b

Jómegjelenésü
szerény, intelligens keresz­
tény leány felvétetik Sprin­
ger foto, papirüzletében.

1264-

“UrfL
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Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyitvá 
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Mükertészi
, vagy segédi állást keres 
: akár ideiglenesen is kis csa- 
! ládu jó szakember azonnal­
ra. Krizsán Árpád, Nyir-

JÓ MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe. 
szélő képességgel bírnak, fix' mártonfaívT, Revfzcky' Ba 

*................. .......... 1276—cfizetéssel és magas jutalék-; 
kai felvétetnek. Jelentkezés: S 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Intelligens 
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—t
ARCKÉPES

rikkancsigazolvánnyal ren. 
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Kocsis,
fiatal, bentkosztra 15-ére 
felvétetik. Jelentkezni Ti­
szántúli, Kossuth u. 8.

1000-b

Vendéglő,
forgalmas helyen, fedett 
nagy kerthelyiséggel kiadó. 
Székely ucca 20. 1017—b

Kiadó
Bihari telepen egy hold ki­
tűnő felkeritett konyhaker­
tészeti fekete föld lakással. 
Jelentkezhetnek: Gazdák
Bankja, Kossuth ucca. 1271a

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1124—a
Eladó

Régi Téglavetőben, a most 
rendezett uj ucca, Szekeres 
ucca 61. számú, Kertész­
tanya felől való sarkon lévő 
ház, istálló, stb. épületekkel, 
a házhoz mérnökmérési 360 
négyszögöl kerttel, uj kerí­
téssel körül kerítve, hatszáz 
pengőért eladó. Értekezni 
lehet a helyszínen Ónodi 
Kálmánnál. 1269—a

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u. 8. 1096-d

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki­
adó, esetleg megosztva is. 
Hunyadi ucca 21. 407—d

Irodahelyiség 
kiadó, ugyanott bútorozott 
szoba és egy uj hálóberen­
dezés. Hunyadi u. 12. 1170b

öt holdnyi
tanyásföldet város közelében 
veszek készpénzért. Cim a 
kiadóban. 1246—a

Anódpótlót,
220 voltost jő állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jő karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Perfekt
gyors- és gépirőnő, ki min­
den irodai teendőikben nagy 
jártassággal bir, állást keres. 
Cimet kiadóba kér. 330-d

Ügyes
kézi varróleányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. era. 454—d

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Márffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, Tanári lak.

1023—b
Gyermektelen

házmester kevés házimun­
kára felvétetik, jó fürdőkád 
megvételre kerestetik. Hu­
szár ucca 13. 1241—b

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra kiadó. Piac 
75. alatt. 1226—d

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen, 
bármilyen célra kiadó. Piac 
75. alatt. 1226—d

Jókarban
levő írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 1001—d

Motorkerékpárt,
jó állapotban levőt nagyon 
olcsó áron veszek. Cim a 
kiadóban. 1187—b

Irodának,
rendelőnek vagy garzonnak 
alkalmas két uccai földszin­
tes, különbejáratu elöszobás 
lakás, esetleg konyhával is, 
villamos mellett f. évi május 
1-től kiadó. Hunyadi ucca 
24. sz. 347—c

Bolthelyiség
kiadó május 1-re. Batthyány 
u. 13. 351-a

Varrodába
segéd- és tanulólányokat ] 
azonnal felveszek. Szent An-(kert, K. Tóth u. 22. 
naucca 50. 1091—b

Egy
hentesüzlet berendezéssel 
május 1-re kiadó. Varga- 

353-b

Bélyeget,
régi levelezést veszek. Rész­
letes ajánlatot levélben ké­
rek. Kauffman Pál, Pannó­
nia szálló. 663—c

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b

Szép
jövedelmet biztositó állásra 
feltétlen intelligens, keres­
kedelmi rutinnal rendelkező 
garanciaképes egyén felvé­
tetik. Bővebbet az Ingóság­
köz vetítőben. 1235

Házmestert
keresek április 1-re. — I 
rántffy u. 13. 1265-

WS5$5St

Eladó
Tócóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet: 
Arany János u. 11. 1183-c

Lehetőleg
különbejáratu, csinos búto­
rozott szobát keres a köz­
pontban két szolid fiatalem­
ber május 1-re esetleg előbb 
is. Ajánlatot a kiadóba ké­
rek ármegjelöléssel. 1181-c

Kétszobás
modern, lehetőleg fürdőszo­
bás lakást főtérhez közel 
keresek május 1-re. Cim: 
Keller uridivat, Piac 45.

Intelligens
árva urileány magános 
vagy úrnő háztartását 
vállalja vidéken. Cim a 
adóban. 1250-

Feltétlen
megbízható, önállóan fő 
mindenes elsejére felvétel 
kis keresztény családhoz. 
Miklós u. 21. 1231-

Ügynököket,
kik akár helyben, akár 
ken gazdákkal ismeretség 
ben állanak, felveszünk 
a kiadóban.

Házmester
elsejére felvétetik, 
nyi ucca 18.

Széche-

Kerekes telepen, Szávay 
- Gyula ucca 2. szám alatt elő­

nyös feltételek mellett el- I
- adók. 1137—c Hatvan u. 18.

sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

r Eladó
- ház Tégláskert, Basahalom
- ucca 19. szám 624 kvadrát 

földdel, beköltözhető. 1176a
Gyümölcsös

és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
6. 1069—b

Kiadó
egy szoba kamarával, gyer­
mektelennek. József kir, 
herceg u. 50. 311-d

Ondódon,
Csapó dűlőben tizenöt hold 
tanyával, törlesztéses köl­
csönnel eladó. Ingatlaniroda 
Kút u. 102. 1275—a

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Gyümölcsös
és veteményes kert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 5.

1251—a

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d
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SZÁM. FIÓKKIADÓH1VATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
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Uccai,
újonnan festett, világos, 
tiszta egy szoba, konyha, 
kamarából álló lakás kiadó. 
Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosókonyha. Apaffy 
ucca 20. 1147—c

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyesi ut 19. sz.

1095—b

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

1129—b

Központban
csinosan bútorozott uccai vi­
lágos szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 598—d

Két
és három szobás lakások 
mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával kiadó. Rákóczi u, 
12. 1135—d

Kiadó
egy nagy udvari szoba, 
konyha. Nyíl ucca 128.

1164—c

Két
szoba mellékhelyiséggel má­
jus 1-re kiadó. Batthyány u 
13. 350—a

Két
szoba, konyha, uccai úri la­
kás május 1-re kiadó. Var­
gakert, K. Tóth u. 22. 352b

I Kiadó
Kossuth u. 28. sz. a, május 

I 1-re ötszobás, előszoba, für- 
' dőszoba, mellékhelyiségek- 
bői álló földszinti uccai la­
kás. Értekezhetni az ipartes- 

1 tűiéinél, vagy a házmester­
nél. 1245-—a

Kiadó
egy udvarra nyíló padlós 
szoba április 1-re. Kút ucca 
100. 1237—a

Bútorozott
szoba szerény úriembernek 
kiadó április 1-re. Libakert, 
Szekfü u. 14. 1240—a

Kiadó
júniusra tágas szoba, kony­
ha, speiz, külön mosókony­
ha mellékhelyiségekkel. Te­
leki ucca 32., 2. sz. ajtó.

738—a

Egy
szoba, konyha jutányosán 
kiadó. Késes u, 8. 743—a

3 szobás
modern lakás és egy bútoro­
zott szoba kiadó. Szepességi 
u. 30. 708-b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 56. 728-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44. 
__________________600—d

Kiadó
két szobás és egy szobás 
komplett lakások. Domokos 
ucca 16. Vénkert. 1099—c

70 pengőért
modern kétszobás előszo- 
bás, konyhás, kamarás lakás 
május 1-re Teleki 46. alatt 
kiadó. Értekezni Szent An­
na 33. 1032—b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1-2 egyén­
nek esetleg ellátással kiadó. 
Püspöki palota, I. 38. 1097c

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Áprilisra |
kettő szobás, májusra kettő 
szoba, elöszobás lakás ki­
adó. Magoss György tér 1. j 
Házmester. 1152—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal áp­
rilis 1-re kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6. ajtó.

732—d
Háromszobás

parkettes komfortos lakás 
májusra kiadó. Magoss tér 
28. sz. 1223—b

Egy
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara keresztépületben ki­
adó. Teleki u. 5. 1216—c

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val, vizvezetékes mosdó és 
mellékhelyiséggel azonnal 
kiadó. Rákóczi ucca 35. 701c

Egy
szépen bútorozott kis szoba, 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac u. 77.

661—b
Elegánsan

bútorozott szoba vízvezeték­
kel, esetleg fürdőszobahasz­
nálattal központban kiadó. 
Arany János u. 40., d. u. 
fél 3-tól fél 4-ig. 1201—c

Egy
Szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Méliusztér 10. 1169d

Világos
pincelakás takarításért ki­
adó. Apaffy ucca 20. szám.

1146—c
Kiadó

lakás, előszoba egy szoba, 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyesi ut 19. sz.

1266—b
Száraz

uccai nagy szoba udvari 
szobával, utóbbi konyhának 
is használható és kamara ki­
adó. Csapó u. 90. 1277—a

Kiadó
két szoba, konyha, fáskama­
ra, az udvaron jóvizü kút, 
villany, 2 sertés tartással, 
egy kis kerttel. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza ucca 8. *

80 pengőért
havonta háromszobás lakás 
Magoss György-tér 28. sz. 
alatt kiadó. 1182—b

Kossuth u.
28. sz. házban kiadó emeleti 
erkélyes, külön feljárattal 6 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
összes mellékhelyiségekből 
álló földszinti uccai lakás. 
Értekezhetni az ipartestület­
nél, vagy a ázmesternél.

1244—a
Kiadó

szoba, konyha április elsejé­
re. Homokkert, Oláh Károly 
ucca 48. 1270—b

Udvarra
nyíló egészséges szoba ápri­
lis hó 1-re olcsón kiadó. — 
Bercsényi u. 8. 1257—a

Kiadó
elsejére különbejáratu ud­
vari bútorozott szoba 1—2 
személyre, autógarázs, bu- 
torraktár. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

1238—b
Kiadó

két szoba összes mellékhelyi­
séggel. Kétmalom 16. Érte­
kezni üzletben. 737—a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
1-2 személynek kiadó. Hat­
van u. 2., I. e. 745—a

Egyszobás
garzonlakást keresek, csakis 
a központban. Cim a kiadó­
ban, 742—b

Eladó
női felső és alsó ruhák és 
cipők. Nagy ruhaszekré­
nyek, nagy ágy, éjjeli szek­
rény toalettel, cseresznye­
fából készült Íróasztal és 
nyitott könyvszekrény, an­
tik női íróasztal, szép nagy 
Főnisz-pálma. Cim a kiadó­
ban. 1157—b

Húsvéti
hordós káposzta, vizes­
uborka, cibere és friss liba­
zsír legj utányosabban Korn- 
hausernál, Simonffy u. 5. 
Telefon 412. 421-d

Eladók
villanymotor, vízszivattyú, 
kocsiszinkapuk, női ruhák, 
fiuruhák, szőrmekabát, bőr­
kabát, köppeny. Értekezni: 
Péterfia 48., hátulsó udvar, 
házmesternél, 1239—b
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apróhirdetését hétköznap

fillérért
Misitiiiiimiiiiis

vasárnap 50 fillérért-RÁt- '-r ’*
két reggeli \ 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
feladhatja:

raggal • órától d. u. 6-lg i 
■ HegedOs és Sándor RL 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Marglt-fUrdé pénztáránál.
Délután S-tól este 9-lgi
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49.->.. ••'VWF*

Alti vasárnapra egy apróhirdetést felad,1

ingyen kap égy -i
érdekfeszitő regényt.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

5 és 6 sukkos
magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt prí­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Jókarban
levő söraparát eladó. Pé­
terfia u. 59., korcsma. 1204a

Eladó
vámospércsi bor. Értekezni: 
Cserepes u. 12. 1280—a

3 darab
95X195 kibenyiló ablak 
üveggel eladó. Miklós u. 51.

1213—d
Fűszer

cukrászpuld, — hálószoba 
szekrények, konyhaszek­
rény, asztalok eladók. Vár 
u. 6. 339—c

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., udvarban. 
__________________ 198—d

Saját termésű
fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. — 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609—d

Állatkertben
vett tiz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derbygyőztes.

1112-d

Zongora,
majdnem uj Bözendorfer 
azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban. 1281-b

Szőlővessző
porbujtás ezre 15 pengő, 
gyökeres 34 P. Bíró Géza, 
Debrecen, Szávay ucca 6.

1079-c

Rózsaburgonya
kettő mázsa eladó. Értekez­
ni: Hatvan ucca 55., hen­
tesüzlet. 1274-a

Modern
ebédlő, alig használt külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Szepességi u. 30.

344—b

Húsvéti
hordós káposzta, vizes­
uborka, cibere és friss liba­
zsír legjutányosabban Korn- 
hausernál, Csapó u. 17. sz. 
Színházi átjárónál. 421—d

Bámulatos
olcsó árban elárusítom férfi­
szöveteimet, míg a készlet 
tart. Domán, Csapó ucca 4.

618—b
Kátrányfedéllemez

tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d

Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
zongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Jókarban
lévő szivónyomókut csövek­
kel együtt eladó. Tompa Mi­
hály u. 8. 1248—a

Zongorák,
pianinok már havi 50 P tör­
lesztésre kaphatók Hermel 
zongoraterem. — U gyanott 
használt pianino 650 P-ért 
eladó. Csapó u. 12., kereszt­
épület. 1247—a

Nagyon
szép antik komótok, vitri­
nek, könyvszekrények, kan­
deláberek, antik órák, Író­
asztalok, Wertheim szekré­
nyek s minden elképzelhető 
ingóságok nagyon olcsón 
kaphatók az Ingóságközve- 
titőben. 1234-a

ABRONCSVAS 
mázsánkint nyolc pengőért 
kopható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Asztali
tűzhely, gázresó, háló, egyéb 
bútorok eladók. Bikabérház, 
II. em. 4. 754—b

Siessen,
készlet kevés, kettőhat­
vanért friss libazsír pár na­
pig Altmannái, Pásti 2. 751b

Eladó
egy valódi pisze angol koca 
malacával együtt. Tócós- 
kert, Szondi ut 27. 750—a

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b

Himzőnő,
ki szépen és olcsón schlinge!, 
ajouroz és hímez, munkáját 
bemutatva jelentkezzen Piac 
u. 34., II. em. ajtó 6 és 7 óra 
között. 734—d

Gyermekszere tő
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésű 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo ­
galmi, Hatvan u. 53. 408—d

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosá­
sát olcsón, garancia mellett 
elvállalom. Tütündiján Pál, 
Szent Anna u. 23., jobbra.

685—d
Autófényezést

és motor javítását olcsón vé­
gez Neuländer karosszéria­
gyár, Erzsébet u. 28. 624-c

Mosást,
vasalást, takarítást, vagy 
bármilyen házi munkát ol­
csón vállal nagy családu 
munkanélküli szegény asz- 
szony. Cim: Lupcsuné, Jó­
zsef kir. herceg u. 75. 591-d

Urigyermekek németül
gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészltó.

1081—c

CHAMOTTE TÉGLA 
és babarc* kapható: Lukács 
Vilmos és Testvéré, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinuesal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak I I500-d

Bridgelni
megtanítom 15 pengőért. — 
Négyes társaságban 10. 
pengőért. Jelentkezni lehet 
„Bridge” jeligére. 1203—b

4—5 ezer
pengővel negyven éve fenn­
álló iparvállalat átvételéhez 
szakember keres társat. 
„Biztos megélhetés” jeligére 
Független Újsághoz. 619-b

A város
legforgalmasabb helyén ven­
déglő és szálloda átadó. Cim 
a kiadóban. 1235—a

Biztos megélhetést,
reális havi 400—500 pengős 
jövedelmet nyújtó vállalko­
zás, melyhez 3000—4000 
pengő tőke szükséges, át­
adó. Ajánlatok „Rentábilis’ 
jeligére a kiadóba külden­
dők. 436—d

Nyomatott Hecedüs és Sándor irodntmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. ícim.

Szépen
mosok, vasalok, házhoz me­
gyek. Arany János ucca 37., 
füszerüzlet. ______ 345 a

~ HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zölo- 
fa ucca 3. szám alatt. 1291a


